

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 36, FÉLÉVRE 18, HEGYEDÉVRE 9 KÖNYVORA 3 PÉNGŐ. EGYES SZÁM ÁRA HETEKÖZNAPOK 12 FILLÉR, SASÁRNAP 20 FILLÉR. KÜLFÖLDRE A KÉTSZERESÉRE — MEGJELNIK HETPÓ KIVÉTELELVÉL MINDEN NAP. KIADÓ A HEGYEDŰS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
FARKAS LAJOS

SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 34. SZAM. TELEFONSZÁM: 10-20 ÉJJELE: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM: 18. ÉS 8-12. FŐKIADÓ-HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM 18. ÉS 8-12. FŐKIADÓ-HIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHÉNYI UCCÁ 2. TELEFONSZÁM: 575.

Felesleg-gazdálkodás

Irta: Dr. Bodroghy József, az OMKE titkára.

Uj jelentést tett közzé a pénzügyminiszter az elmúlt napokban az államháztartás helyzetéről. Uj jelentésében számolt be az állami bevételek és kiadások alakulásáról s a jelentésében beszámolván a december havi eredményekről is, egyúttal költségvetést állított fel január havára. Ilyen módon a pénzügyminiszter XXX. jelentése elegendő alap arra, hogy az 1928-29. évi állami költségvetés első felének pontos számadatait megvizsgálhassuk.

Egy félesztendő alatt tehát az államháztartásban 26 millió pengő felesleg mutatkozott. Ha az első hat hónap összes állami bevételeit 500 millió pengőben vesszük fel, az eredmény az, hogy az államháztartás 5 százalékos felesleggel dolgozott.

Kétségtelen már most az, hogy egy óvatos pénzügyminiszternek gondoskodnia kell arról, hogy a szanalás utáni magyar államháztartás a pillanatnyi gazdasági megrázkódások következtében ne kerüljön olyan helyzetbe, amely a külföldön bizalmatlanságot kelt. Anyagi biztosítékot kell tehát gondoskodnia, feleslegeket kell előírni ahhoz, hogy az államháztartás egyensúlyba előre nem látható események mellett is változatlan és szilárd maradjon.

Természetes azonban az, hogy ez a főlős óvatosság nem speciálisan a magyar pénzügyminiszternek, hanem elsősorban a háborús államok valamennyi pénzügyminiszterének is kötelessége. Nézzük már most közelebbről, hogy ezt a felelősséget hogyan értelmezik az egyes pénzügyminisztériumok.

A legutolsó osztrák költségvetés 1098 millió shilling bevétellel és 1320,8 millió shilling kiadással számolt. Igen jelentős deficitje van tehát az osztrák költségvetésnek, amire lehet ugyanazt mondani, hogy az osztrák államháztartás pénzügyi mintaszériek, viszont azonban az osztrák shilling ép oly stabil, mint a magyar pengő, az osztrák adóalanynok pedig gazdaságilag sokkal kevésbé vannak megterhelve, mint a magyar adózók.

Csehszlovákia legutolsó költségvetése 9562 millió csehszlovákia bevétellel szemben 9536 millió kiadást irányoz elő. A felesleg tehát 36 millió csehszlovákia, vagyis az állami bevételek egyharmad százaléka. A cseh belügyminiszter is óvatos tehát, csak éppen nem a bevételek 5 százaléka erejéig, hanem megelégszik az egyharmad százalékos biztonsági koeficienssel.

Franciaország költségvetésének 42,1 milliárd frankos bevételi tételével szemben 41,6 milliárd kiadás áll szemben. A felesleg tehát 500 millió frank, vagyis alig több az állami bevételek egy százalékánál. Anglia 750 millió fontos bevételével szemben 742 millió font kiadás áll szemben, a felesleg tehát megint csak körülbelül egy százaléka a bevételeknek. És ez a biztonsági koeficiens még Lengyelországban is csak 2 százalékos, holott köztudomású, hogy a lengyel költségvetés nem szokott takarékoskodni a számlákkal akkor, amikor a számlávevőktől a bizalom helyreállítását várja.

Van ugyan egy állam, ahol ez a biztonsági koeficiens, vagy más szóval a felesleg nagyobb, mint Magyarországon: az Egyesült Államokban a bevéte-

lek 10 százaléka a felesleg.

A kérdés most már az, hogy vajon a túlzottan óvatos és magas összegű feleslegeket kimunkáló pénzügyi politika hoz-e ugyanannyi értéket a bizalom megszilárdulásával az ország számára, mint amennyi hátrányt jelent a félveként bekövetkező 30 millió pengő feleslegeknek az amugy is rendkívül súlyos viszonyok között levő közgazdaságtól való elvonása.

A magyar államháztartással szemben a bizalmat külföldön teljes mértékben helyreállt. A külfölddel szemben ma már vaimi keveset jelentene az is, ha történetesen valamelyik esztendőben az államháztartás egy minimális deficittel zárulna. Sőt — talán nagyobb bizalommal fordulna a külföld a felé a magyar közgazdaság felé, amelyet a maga pénzügyi politikájával támogat a kormány, ellentétben a mai közgazdasággal.

amely a magyar közgazdaságnak távolról sem szolgál előnyére.

Ha azonban a túlzottan óvatos pénzügyi kormány minden áron be akarja tartani az ortodox biztonsági szabályokat, akkor az állami feleslegek előteremtésének egy másik módját kell, hogy figyelembe ajánljunk. Mert feleslegeket nemcsak úgy lehet elérni, hogy az állami bevételek emelkedjenek. Hanem élhetők az állami feleslegek a bevételek fixrozásával, vagy esetleg csökkentésével is, ha az állami kiadások lényegesen csökkennek. Amikor azonban azt látjuk, hogy a költségvetési előirányzatok szerint 1927 második felében 428 millió pengő volt az állami kiadás, 1928 második felében pedig 484 millió pengő, akkor meg kell állapítanunk azt, hogy önmaguk ezek a számadatok dokumentálják az állami takarékosság lehetőségét és szükségességét.

A kultuszminiszter kéri a város hozzájárulását az egyetemi építkezéshez, de a jog- és pénzügyi bizottság a kifizetés megtagadása mellett foglalt állást

A miniszter nem teljesíti vállalt kötelezettségét, Debrecen nem ad pénzt — A város új iskolákat épített — A jog- és pénzügyi bizottság ülése

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága csütörtökön délután Zöld József th. főjegyző elnökségével ülést tartott, amelynek igen fontos tárgya az egyetemi központi épület építésével kapcsolatosan a közkórház ügye volt. A jog- és pénzügyi bizottság meglehetősen harcias álláspontra helyezkedett ebben a régióta húzódo, nagyon kínos ügyben és intrazigens határozatot is hozott.

A VÁROS TELJESÍTI A MINISZTER KIKÖTÉSEIT AZ ÚJ ISKOLÁK ÉPÍTÉSE ÜGYÉBEN

Csűrös Ferenc dr. tanácsnok ismertette először a kultuszminiszter leiratát az új református elemi iskolák ügyében. Mint ismeretes, a református egyház arra kérte a várost, hogy

a református egyháznak az államtól nverendő 60 százalékos építési segélye átengedésével vállalja a város az iskolák építését.

A város, tekintettel arra, hogy a református egyház iskoláépítési tulajdonképpen most is a város tulajdonában vannak, vállalta az építést. Az erre vonatkozó közzéviteli határozatot a belügyminiszter áttette a kultuszminiszterhez, aki most leiratot intézett a városhoz, érdemi elintézés előtt bizonyos felvilágosításokat kérve. A miniszter kijelenti, hogy

elvi szempontból nincs kifogása az ellen, hogy a város vállalja az építést.

kérdezi azonban, hogy a város a római katolikus egyháznak szavazott-e meg valami iskolaépítési segélyt. A tanács közölte a miniszterrel, hogy igen. Afelől is érdeklődött a miniszter, hogy az Alvinczy Péter téren felépítendő iskola azonos-e a Károly Ferenc József környékén építendő iskolával, mire a tanács felvilágosította, hogy nem. A to-

vábbiakban a miniszter kifogásolta hogy a közzéviteli határozat nem meríti ki azokat a feltételeket, amelyekben a református egyházzal felvett előzetes tárgyalások során a miniszter megállapodott, továbbá azt, hogy az előzetes megállapodás az volt, hogy a csapókereti iskolánál egy igazgatói és egy szolgálatos épül, a határozat pedig egy igazgatói és egy tanítói lakásról szól.

Csűrös Ferenc dr. tanácsnok javasolta, hogy a miniszter által kívánt kikötéseket, hogy az épület szintje legyen, a munkálatok rendes versenytárgyalás legyenek kiadva és hogy a tervezésbe az államépítészeti hivatalnak is beleszólása legyen, a bizottság alánia elfogadásra a közzévitésnek és azt is, hogy a csapókereti iskolánál ne tanítói, hanem szolgálatos legyen.

A bizottság Márk Endre hozzászólása után a javaslatot elfogadta.

AZ ÁLLAM KÖVETELI A VÁROS HOZZÁJÁRULÁSÁT A KÖZPONTI EGYETEMI ÉPÍTKEZÉSEKHEZ

Nagy érdeklődéssel hallgatta meg a bizottság dr. Csűrös Ferenc tanácsnok előterjesztését az egyetemi központi épület építése és ezzel kapcsolatban a közkórház ügyében. Elmondotta, hogy 1927-ben

a kultuszminiszter a klinikák zárókötlettelénél kijelentette, hogy ezzel az egyetem építése befejeződött.

A város vezetősége nem nyugodott ebbe bele és sikerült is mább állásfoglalásra bírni a kultuszminisztert. Akkor elhatározták a központi egyetem építését, de

ennek nagy ára volt, a városnak hozzá kellett járulnia a központi egyetemi épület építéséhez

ugy, hogy a legfeljebb 5 millió aranykoronába kerülő építkezés költségeinek

gét. Mert hiszen nem jelent ez a számadat mást, minthogy a 26 millió pengős felesleg kivül 57 millió pengővel növekedtek az állami kiadások is.

80 millió pengő tehát az a félvekénti bevétel többlet, ami ily módon elkerülhető lett volna. Csak éppen stabilizálni kellett volna a kiadásokat a költségvetési felesleg megszüntetésével, azokhoz kellett volna alkalmazni a bevételeket.

Reméljük, hogy az elkövetkező pénzügyminiszteri jelentésekből ki fog végre bontakozni az új pénzügyminiszternek az a politikája, amely az államháztartási felesleg megszüntetésén keresztül a szélső takarékosságot lépteti életbe és csökkenti ezáltal az egyes adózókat és az egész magyar közgazdaságot terhelő elviselhetetlen közterheket.

első negyedét az állam, második negyedét a város, harmadikat az állam és a negyediket ismét a város viseli. 1927-ben kimondta a közzévités, hogy ehhez a megállapodáshoz hozzájárul, de

a közkórház telkét a költségek fedezésére értékesíteni óhajtja.

A kultuszminiszter ezt tudomásul vette azzal, hogy a közkórházat visszaadja a városnak, kijelentve, hogy az reá néve közömbös, mit csinál vele a város, de egészségügyi szempontból már nem közömbös és ezért megkeresi ebben az ügyben a népióléti minisztert. A kultuszminiszter vissza is adta a közkórházat, a népióléti miniszter azonban kijelentette, hogy

csak abban az esetben járulhatna hozzá a közkórház telkének és épületeinek az értékesítéséhez, ha a város új közkórházat épít.

Ebbe azonban a város nem mehet bele, mert a város nagvösszegű hozzájárulása ellenében

a kultuszminiszter kötelezetté volt vállalt, hogy az egyetemi klinikák közkórházjellegűek lesznek.

A kultuszminiszter most leiratot intézett Debrecen városhoz, rámutatva arra, hogy tavaly október-ig az állam már 2.500.000 pengőt fordított az egyetemi központi épület építésére. Mivel ez lényegesen nagyobb a kötelezett egy-negyednél, kéri a tanácsot, hogy most már a 2 és félmillió aranykorona első felét.

1.450.000 pengőt sürzősen utána ki és fivelmezett, hogy a következő részlet is közelezen esedékes.

A pénz maga rendelkezésre áll, a 3.400.000 dolláros kölcsön keretében, azonban a kórház ügy, amit a közzévités junktimba hozott az egyetemi építkezéssel, nincs rendezve:

a tárcaközi értekezletet, amelyről utoljára szó volt, még most sem hívták össze.

Másrészt pedig az egyetemi központi épület építése is közérdek, hiszen nagy szükség van munkaalalmak biztosítására. Ezért azt javasolta, hogy tekintettel arra, hogy a munkanélküliség megszüntetésére szükséges az építkezés továbbfolytatása, a bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy utasítsa a tanácsot:

a kívánt 1.450.000 pengőt a folyamatban levő munkálatok vállalatba adásának befejezése után fizesse ki, egyszersmínt kérle fel a főispánt és a polgármestert, hogy a közkórház ügyét a miniszterelnök-nél személyesen sürressék meg.

Márk Endre: Én mindig attól félek, hogy a miniszter folyton belevisz miniket riább fizetésekbe, de ő nem fizet. Annak idején kormányhatósági jóváhagyást nyert, hogy amikor az egyetemi klinikák felépülnek, rögtön eladjuk a közkórházat.

MINDEN FIKÉSZÜLT, CSAK A KÖZKÓRHÁZ NEM

Vásáry István dr. polgármester: Még korábban megyek vissza, nem 1912-re hanem arra az időre, amikor egyáltalán szóba került az egyetem kérdése. Akkor a város 80 hold területet és 5 milli aranykoronát hozott kifizetésbe.

Szó sem volt arról, hogy orvosi fakultás nélkül évzetemet kapjunk és nagy meglepetés volt, hogy a törvényjavaslathoz nem volt szó orvosi fakultásról.

Akkor az állam kijelentette, hogy amennyiben a város új közkórházat épít és azt átadja az államnak kezelésre, leorvosi fakultás is. Akkor hozott a közgyűlés egy határozatot, hogy magára vállalja 35 hold területen három milli aranykorona költséggel az új közkórház felépítését és kimondotta, hogy a régi közkórházat megszünteti, értékesíti és részben ebből fedezi az új kórház létesítési költségeit. Nem arról volt tehát szó, hogy klinikák épülnek és akkor megszűnik a közkórház, hanem arról, hogy új közkórház épül. A hat osztályú közkórház tervét el is készülték, a kultuszminiszter kijelentette, hogy öt osztályt építsen meg a város, az elmeosztályt és a fertőző pavilonokat megépítő, valamint az elméleti orvosi intézeteket is. Végül is

minden elkészült, csak a közkórház nem,

amit a törvény kívánt és amire a város pénzt adott.

Ha így történt volna az építés, akkor még volna Debrecennek modern kórháza, nem volna szükség újra és el lehetett volna adni a régét.

Ezért kívánták az újabb hozzájárulások azt, hogy a város a közkórház fellett visszanyerje a szabad rendelkezési jogot, de ez nincs meg. A kérdésnél óvatossan kell eljárni, mert az állam esetleg nem épít tovább és ebből kár származna a debreceni iparra és munkásságra, bár igaz, hogy a fizetés megtagadása esetén előnyösen tudnánk opponálni, hiszen az egyházkerület tolvonosan követeli a Kollégium visszabocsátását. Ha még a kiadatlan munkák vállalatba adatnak, a város a hozzájárulási összefelét rendelkezésre bocsáthatná. Tény, hogy a klinikák nem teljesítik a közkórház feladatát és én szívesen is venném ha a törvényhatóság oly határozatot hozna, hogy

amennyiben a kórház kérdése annak a javaslatnak az értelmében, amit voltam bátor egy interpellációra adott válaszában ismertetni, március végéig el nem intéztetik, akkor a város megindítja a pert, vagy a 420 ágyas kórház felépítése, vagy a hárommillió aranykorona és a 35 hold visszaadása iránt.

TAGADJA MEG A VÁROS A FIZETÉST

Versényi Tibor: Az állam kötelezettséget vállalt közkórház felállítására nem teljesítette, kötelezettséget vállalt a kórház visszaadására, hogy ennek az eladásából fizethessünk, de ezt sem teljesítette.

nincs tehát jogi alapja annak, hogy most kéri a pénzt.

Ha mi nem adjuk a pénzt és a kormány megszünteti az építkezést, ennek az ódiúma a kormányé, mert nem mi vagyunk a szerződést be nem tartók. A szociális kérdés figyelembe veendő, de ezt a konzekvenciát is a szerződést be nem tartó államnak kell viselni. Ha a város nem ad pénzt, a kormány csak építkezni fog tovább, mert nem hagyhatja veszendőbe eddig beépített pénzét. A nagykölesön oriai összegei állanai még felhasználhatatlanul, ennek keretében lehet pótolni az így elvesztett munkaalalmat.

Javasolja, hogy a város tagadja meg a fizetést.

Freund Jenő dr. honoráris Versényi Tibor jogi álláspontját és ezt honoráris polgármester is akkor, amikor bizonyos határidő után perindítást óhajtanak. A városnak szüksége van közkórházra és szüksége van központi egyetemre. Meg lehet oldani a kérdést úgy, hogy központi épület befejezésével fontos szociális érdeket szolgáljunk és emellett a város jogi álláspontját is megővjük. Tessék kimondani, hogy

a kormány záros határidőig teljesítse kötelezettségét, ha azonban ezt nem tenné, akkor a pert indítsuk meg.

Markovits Elemér dr.: Neki nagyorotszenék a Versényi Tibor álláspontja mégis a szociális érdekre tekintettel hozzájárul a tanácsai javaslatához. Azonban ki kell mondania, hogy

ha az állam nem teljesíti kötelezettségét, a város további fizetést nem teljesít és ezt a fizetést is csak jogfenntartással teszi.

Debreceny Parna dr.: Kétségtelen, hogy nekünk igazunk van és

az állam szerződészegzése miatt a további fizetéseket meg kell tagadni.

A másik fontos dolog a szociális szempont. Azonban

a kórház ügyének a kisürgetése is van olyan fontos, mint munkaalalmak teremtése.

Ami az ódiúma kérdését illeti, ebből a bizottságból és a közgyűlésből is kihallgat-szik a szó a sajtó útján és mindenki

Egy magyar mérnök érdekes szerkezetet talált föl a filmképek rádió továbbítására

Berlin, február 21. Mihályi Dénes ott élő világhírű magyar rádiómérnök rendkívül érdekes újfajta szerkezetet talált fel, amellyel megvalósítja a film távolba vitelének gondolatát. Bármely rádió

tudni fogja, hogy kire hárul az ódiúma. Hozzájárul Versényi javaslatához.

Hegedűs Jenő dr.: Tekintettel arra, hogy a közgyűlési határozatban benne van a junktim a közkórház eladása és a fizetés dolgában, hozzájárul Versényi indítványához.

Fejér Ferenc dr. azzal egészíti ki a Versényi-féle indítványt, hogy amennyiben a kormány nem teljesíti kötelezettségét, illetve amennyiben erre vonatkozóan március 15-ig nem tesz határozott ígéretet, azt az összeget, amit nem fizetünk ki, kórházépítésre fordítsuk.

Ezután az elnök szavazásra tette fel a kérdést.

A bizottság 9 szóval 6 ellenében Versényi Tibor indítványát fogadta el.

Fejér Ferenc dr. pótlása nélkül.

JAVASOLIA A BIZOTTSÁG A DALOSVERSENYRE MEGSZAVAZOTT ÖSSZEGET KIUTALÁSÁT

Balla Bertalan dr. tanácsnok előterjesztésére javasolja a bizottság a közgyűlésnek, hogy a debreceni dalosverseny költségeire megszavazott és rendelkezésre álló 23.600 pengőt utalja ki mert most már a szalmazsákokat és egyéb dolgokat be kell szerezni.

ELFOGADÁSRA AJÁNLJA A BIZOTTSÁG AZ IPARMŰVÉSZETI ISKOLA SZERVEZETI SZABÁLYZATÁT

Csűrös Ferenc dr. tanácsnok ismertette ezután részletesen a bizottság előterjesztéséről a debreceni iparművészeti iskola szervezeti szabályzatát és tantervét. A bizottság dr. Nyíri Ernő, Márk Endre, dr. Freund Jenő, dr. Markovits Elemér, Versényi Tibor, dr. Vásáry István polgármester, dr. Hegedűs Jenő és dr. Fejér Ferenc hozzászólásai után, számos próbált módosítással elfogadta a szervezeti szabályzatot és hozzászólás nélkül elfogadásra ajánlja a közgyűlésnek a tantervet is dr. Vásáry István polgármesternek azzal az indítványával együtt, hogy a közgyűlés mondja ki, hogy az állásokat csak akkor szervezi meg, tehát az iparművészeti iskolát csak akkor nyitja meg, ha a kultuszminiszter elmondja a biztosítást az iskola részére legelőző évi 10.000 pengő államegélyt.

Március 2-án lesz Debrecen egyik legnagyobb bálja: a Protestáns bál

A bál i dény országosan kiemelkedő eseménye a Debrecenben az 1929. évi március hó 2-án, szombaton az Arany Bika diszteremében nagybányai vitéz **Horthy Miklós**, Magyarország kormányzója, nagybányai **Horthy Miklós**né, gróf **Bethlen István**, Magyarország miniszterelnöke, gróf **Bethlen István**né legfőbb védnöksége mellett, a Debreceni Bethlen Gábor Kör és a debreceni Bethlen-ház javára rendezendő protestáns bál lesz.

Jegyek csak névre kiállított számozott borítékos meghívó felmutatása mellett Bethlen Gábor Kör külön helyiségben (Gambrius Passage 26-a.) I. Telefon 23) levő bálrodában délelőtt 11-1 és délután 4-7 óra között és este a pénztárnál válthatók meg.

Felülfizetéseket — tekintettel a jótékony célra — köszönettel fogadják.

A zenét a 11. honvéd gv. e. zenekara **Nóth Antal** főkarnagy vezetésével és **Kiss Béla** cigányzenekara szolgáltatja. Kezdetre este fél 10 órakor. Megjelenés estélyi ruhában.

Páholvjegyek csak elővételtben. Csilládjegy 3 személyre 20 pengő, személyre 8 pengő, táncosjegy 5 pengő. Vigalmi és forgalmi adó ezen felül számítatik fel.

A program a következő: A bál kezdete pontosan 10 órakor.

9.30 órakor. A közönség gyülekezése.

9.45 órakor. A közönség a dohányzó és társalgó termekből a nagyterembe vonul és a közösen leterített szőnyeg ké oldalán kolont képez.

9.45 órakor. A bál legfőbb védnökei megérkeznek kíséretükkel, bevonulnak a kisterembe és az ott lévő háziasszonyok, fővédnökök és díszelnökök részére cercelet tartanak.

10.09 órakor. A bál legfőbb védnökei a közönség sorfala között a háziasszonyok, a fővédnökök és a díszelnökök kíséretében bevonulnak a nagyterembe és elfoglalják az emelvényen számkra fenntartott díszhelyeket. A bevonulás alatt a katonazenekar indulót játszik.

10.05 órakor. A kürtös vigyázzt fúj. Utána perenyi csönd... a katonazenekar a Magyar Híszkeggyel bevezeti a bált

10.10 órakor. A bál elnöke, a bál legfőbb védnökétől engedélyt kér a bál megnyitására, melynek megadása után a „Tisza vize haragiában megáradt...” kezdetű csárdással megkezdődik a bál

11.45 órakor. A tunc csárdással befejeződik, utána pár percnvi scta.

11.50 órakor. A terem felső nagy csillárijal kivételével a többi összes lámpák elalusznak, melyre a közönség megáll s pár percnvi néma csend alatt — mely időt a Trianon keresztje alatt szenvedő megszallott területek magyar-ságának, a magyar bánatnak és magyar

A Debreceni Független Újságot példányonként vásárló 25 szelvény és 1 pengő

44

Elfizethető ellenében egy hónapig használható a Debreceni Független Újság

KOLCSONKÖNYVTÁR

fájdalomnak szentelünk — a katonazenekar eljátsza a Himnuszt.

11.55 órakor. A Himnus hangjai után a bál elnöke engedélyt kér a bál legfőbb védnökétől, hogy a közönséghez kérésrel fordulhasson. Ennek megadása után kéri a megjelnt közönséget, hogy a „Debreceni Protestáns Bál” közönsége, mint az egész Magyarország protestáns elite társadalma, a bál éjszakájának 12-ik órájában távirati uton üdvözölje a magyarság két lelkes barátját, Mussolnit, Olaszország miniszterelnökét és Lord Rothermeret, a nagy magyarbarátot. Ennek elfogadása után felolvassa a táviratok szövegét.

12.01 órakor. Az előbbi irredenta jelenetek után a „Tisza vize haragiában megáradt...” kezdetű csárdással folytatódik a bál 1 óráig.

1.00 órakor Soupe.

2.30 órakor. A törzsesárdással kezdve a bál, a táncrend szerint folytatódik reggelig.

Táncrend: Csárdás, Magyar keringő, Foxtrott, Boston, Csárdás, Charleston, Tangó, Francia valcer, Csárdás, „Irredenta”, Csárdás, Keringő, Tangó, Csárdás, Csárdás, Francia valcer, Tangó, Foxtrott, Csárdás, Magyar keringő, Blue-fox, Charleston, Tangó, Csárdás, Keringő, Csárdás, Tangó, Csárdás, Soupe.

Megjelenés hölgyeknek estélyi ruhában, uraknak díszmagyar, fekete magyar, attila, katonai és papi egyenruhák, frakk és szmoking.

Ugy a hölgyek, mint az urak kétszer forduló, vagy zene befejeztével leköszönnek.

Az Arany Bika szállodában a nagy étterem, az üvegtér, a kisterem, a kávéház, a kávéház és még ezenkívül három helyiség lesz feltartva és fentartva a bál közönsége számára. Ezenfelül dohányzó, társalgó és toalettermek.

Asztalt csak azok számára biztosítunk, akik ezirányú kívánságukat a bálbizottsághoz március hó 2-án déli 12 óráig eljuttatják.

Jegyek 42.748. számú csekkszámunk és postatartalvány igénybevételel is előre megválthatók.

Ugyanazon meghívóra több jegy csakis elővételtben váltható.

A rendezőbizottság bálrodája révén előzetes bejelentésre az állomásnál várja, fogadja, a városban kalauzollia a vendégeket, megelőzőleg szállodai szobakról is gondoskodik azok részére, akik ezen igényüket a bálrodának február 28-ig bejelentik.

— Omike-teastély. Az Omike fölsokolai halgatók csoportja e hó 23-án, szombaton este 9 órai kezdettel a Kereskedelmi Csarnok összes termében teastélyt rendez, melyre a nagyérdemű közönséget ezuton is meghívja a rendezőség. Asztalokat foglalni Frohner portásánál telefonon is lehet.

— Mi bizkijelentése hiszen ha bujni bárnban lett v

engedmény fiz

Park

Meleg, barátságos, tiszta

Bősz, izlet, házi

MEINL UJTERMESÜ TEA

KELET VIRAGA

várogott, finom indai (Darjeeling) és kínai fajták everéke; teljes, illatos aroma, szót felöntés.

1/4 angol font P. 420.

MEINL UJTERMESÜ TEA

KELET VIRAGA

várogott, finom indai (Darjeeling) és kínai fajták everéke; teljes, illatos aroma, szót felöntés.

1/4 angol font P. 420.

Csüt a Pé és

Altdorf tetés k tebe ga megáll gya

Péchy László Madéfalvi Zöld ségi felügyelő perének tárgya folytatta a törvényhatóság néhány irat is dr. Altdorfer is igénybe vevő azt, hogy még állapotítani az igazát, mely Péchy László A vád, szerzőlöst nyert löznek a sért

A vádlott jöh kedés elmúlt lehet. Zöld engedett keret használya, a előtt gázolt Az 1920—21. teri rendelet tés intézked ügyész, hogy ellentét, mer desnek az élet deletek, amely lást és a szes tág keretek hatással van ad hoc esetbe delecen.

A kiadott miniszteri r ják, hogy a mazkodás f gaszkodásn het

Zöld A elől, d

Fényes E det, hogy a v tés tette, m megállapitan valódságát, sértettel szer ügyet, mint messzeségbő pitani és ész a jelen per adatok közv ták azt állap

— Mi bizkijelentése hiszen ha bujni bárnban lett v

engedmény fiz

Park

Meleg, barátságos, tiszta

Bősz, izlet, házi

MEINL UJTERMESÜ TEA

KELET VIRAGA

várogott, finom indai (Darjeeling) és kínai fajták everéke; teljes, illatos aroma, szót felöntés.

1/4 angol font P. 420.

MEINL UJTERMESÜ TEA

KELET VIRAGA

várogott, finom indai (Darjeeling) és kínai fajták everéke; teljes, illatos aroma, szót felöntés.

1/4 angol font P. 420.

MEINL UJTERMESÜ TEA

KELET VIRAGA

várogott, finom indai (Darjeeling) és kínai fajták everéke; teljes, illatos aroma, szót felöntés.

1/4 angol font P. 420.

MEINL UJTERMESÜ TEA

KELET VIRAGA

várogott, finom indai (Darjeeling) és kínai fajták everéke; teljes, illatos aroma, szót felöntés.

1/4 angol font P. 420.

MEINL UJTERMESÜ TEA

KELET VIRAGA

várogott, finom indai (Darjeeling) és kínai fajták everéke; teljes, illatos aroma, szót felöntés.

1/4 angol font P. 420.

MEINL UJTERMESÜ TEA

KELET VIRAGA

Csütörtökön hangzottak el a perbeszédék a Péchy-Zöld féle rágalalmazási perben és pénteken hirdet itéletet a bíróság

Aldorfer ügyész vádbeszédében súlyos fogház és pénzbüntetés kiszabását kérte, amiért Zöld Péchy főispán becsületebe gázolt — Fényes Endre dr védő szerint azok a súlyos megállapítások, amelyeket Zöld Péchyről mondott, a tárgyalás folyamán teljes egészükben igazolást nyertek

Péchy László szatmármegyei főispán Madéfalvi Zöld Aladár ny. határrendőrségi felügyelő ellen indított rágalalmazási perének tárgyalását csütörtökön délelőtt folytatta a törvényszék Jeney-tanácsa és néhány irat ismertetése után az ügyész, dr. Aldorfer István tartotta meg egy órát igénybe vevő vádbeszédét. Hangsúlyozta azt, hogy még távcsóval sem lehet megállapítani azoknak a kijelentéseknek az igazát, melyekkel Zöld megrágalmazta Péchy László főispánt.

A vád, szerinte, teljes egészében igazolást nyert és minden alapot nélkülöznek a sértettel szemben hangoztatott vádak.

A vádlott jóhiszeműségéről most a pereskedés elmúlt éveit után már beszélni sem lehet. Zöld konokul vitte a pert a megengedett keretek közt minden eszközt kihasználva, a legnagyobb nyilvánosság előtt gázolt Péchy László becsületében. Az 1920—21. években kibocsátott miniszteri rendeletekről és az egymással ellentétes intézkedésekről szólva leszögezte az ügyész, hogy a rendelkezések közt nincs ellentét, mert minden hatósági intézkedésnek az élethez kell igazodni és a rendeletek, amelyek akkor a burgonyavásárlást és a szeszfőzést szabályozták, csak tág keretek voltak. A való élet mindig hatással van a rendelkezésre és a miniszter ad hoc esetben változtathat kiadott rendelkezésén.

A kiadott és megmásított pénzügyminiszteri rendeletek esetei is igazolják, hogy a való élethez való alkalmazkodás fontosabb a betűhöz ragaszkodásnál és a formai jog nem lehet az élet kerékkötője.

Az ország burgonya ellátása abban az időben, amelyről e perben szó van, már biztosítva volt, olyannyira, hogy 800 vagonnyi felesleget már külföldre lehetett szállítani, a rendelet merev betartását tehát már semmi sem tette szükségessé. — Péchy uradalmában 130 holdon termelt burgonya, de olyan kevés, hogy az állatállományát sem tudta volna télen takarmányozni, ha nem használ burgonyát.

A vásárlásra különben is engedélye volt dr. Matavovszkytól és az nem is fontos, hogy Matavovszky kormánybiztos volt-e, vagy miniszteri megbízott,

csak az a lényeges, hogy jogában állt engedélyt adni vásárláshoz. Nem kizárólag Péchy Lászlónak, hanem sok más szeszgyárosnak is adott engedélyt Matavovszky, mikor az engedélyek megadását a viszonyok lehetővé tették.

Kívételt Péchy László nem élvezett.

Vádbeszéde végén az ügyész szóvá tette, hogy a sértett a hosszú pör okozta izgalmak következtében nagyon sokat szenvedett és az izgalmak okozták, hogy látása is megromlott. Kérte a bíróságot, hogy

mondják ki a vádlottat a vádirat értelmében bűnösnek a szigorú fogházbüntetés kiszabásán kívül még olyan súlyos pénzbüntetéssel is sújtsák, hogy örökre elmenjen a kedve attól, hogy a mások becsületebe gázoljon.

Thury László dr., a sértett képviselője arra kérte a bíróságot, hogy a vádlottat a per folyamán felmerült összes költségekben marasztalja el.

melyekből kiténik, hogy

Jeszzenszky ellen nem volt a fegyelmi elrendeive és hogy a Péchy rendelkezése távolították el a hivatalából karhatalommal.

A tárgyalás során a hivatalos lapokból beigazolódtott, hogy

abban az időben nem is Péchy László volt a főispán, hanem a kormány Péchy Istvánt nevezte ki

és Péchy László csak Péchy István meg nem érkezése miatt, a Jeszenszky eltávolítása után két nappal lett megbízva Péchy István Mátészalkára érkezéséig a kormánybiztosi főispáni teendők ellátásával. Péchy László által a tárgyaláson említett névcsere nem állhat fenn, már csak azért sem, mert a belügyminiszteri távirat szerint is csak Péchy István odaérkezéseig volt megbízva, mint annak helyettese.

A védő szerint Péchy felelős azért, hogy Jeszenszkyt fegyelmi nélkül karhatalommal távolították el hivatalából

A karhatalommal való eltávolítását a felelősséget Ilosvayra akarták hárítani, de Ilosvay magától nem intézkedett ez ügyben, hanem az intézkedést Péchytől tette függővé azzal, hogy esetleg karhatalmat rendeljen ki. Péchy, mikor a karhatalom kirendelését elrendelte a felfüggesztés mellőzésével, magára vette teljesen a felelősséget.

Nem lehet mentség itt az, hogy az alispán intézkedett törvényellenesen, mert a főispán is hozzájárult az alispán törvényellenes intézkedéseivel. Az én feladatom ebben a perben csak annak a bizonyítása, hogy Jeszenszkyt Péchy kidobatta a hivatalából. Ezt igazoltuk. Mint a kidobás háttérére mutattunk rá a bizonyítás során a hajszára, mert

nemcsak a Jeszenszky vallomása, hanem a Jeszenszky vallomását megerősítő vallomások és okiratok igazolják, hogy a hajszá meg történt és Péchy Lászlónak érdekében állt Jeszenszky eltávolítása, hogy a magyar hadsereg bevonulásakor tényleges magyar tisztviselő ne legyen hivatalában.

Furcsa helyzet az, belátom magam is, hogy a

főszolgabírói hivatalban minden fizikai eszköz rendelkezésre állt volna a felfüggesztő határozat meghozatalára,

Farkas jegyzőkönyvvezetőt küldték el Péchyhez a jelentéssel és a Jeszenszky tiltakozását 4 oldalas jegyzőkönyvbe tudták foglalni, tehát akkor meg lett volna a mód a felfüggesztési határozat meghozatalára. Rendkívüli időkből, ha a főtisztviselőknek kell jegyzőkönyvet felvenni, vagy iktatni, inkább azt csinálják, mint a törvénysértést.

A védő szerint Jeszenszkyt valóban üldözték

A Jeszenszky elleni hajszá során azt a vádat vácsolták, hogy esküt tett a románoknak,

jegyzőkönyveket irattak alá emberekkel arról is, hogy Nagyromániát élte egy banketten. Germán román főszolgabírótól Péchy főispán átvett egy jegyzőkönyvet, melyben az állt, hogy Jeszenszky felesküdt a románoknak. Ezt annyira fontosnak tartotta, hogy közjegyzőnél helyezte letétbe.

Az az irás, mely az esküről szól, hamis, ezt a mai napig sem tudták előadni és nem is tudják előadni. Okirat és tanuvallomás van arra vonatkozólag, hogy Jeszenszky Béla, akit a románok az eskü megtagadása miatt távolítottak el állásából, jegyzőkönyvbe vétette a román főszolgabíró előtt, hogy mint román esküt nem tett magyar tisztviselő hagyja el hivatalát.

Az üldözés tehát, mely az egész pörön végig húzódik, megállapítható megdöntöhetetlen tényekből.

A burgonya ügyben is azt vitatja a vádhatóság, hogy a rendeletek nem voltak kötelezők. Négy dolog kell bizonyítani. Először az OBKI megkerülésével történt burgonya vásárlást, másodsor a törvényes OBKI illetékek le nem fizetését, harmadszor saját készlet után a kötelező mennyiség be nem szolgáltatását, negyedszer a 49500 920. Ké. M. és 96700—920. P. M. sz. rendeletek megszegését. A vádhatóság arra hivatkozik, hogy a rendeletekben félreértést okozó ellentétek vannak. Ez nem áll. Bizonyítja a védő, hogy a rendeletek teljes összhangban vannak. Kiemeli, hogy addig, amíg a törvényszék megkeresésére az OBKI irataiból csak hiányos adatokat adott a pénzügyminisztérium, addig Matavovszky, aki ma magánember, irattáskájából szedi elő a hiányzó hivatalos okiratokat és saját vallomása szerint a pénzügyminisztériumnak a törvényszéknek adott válaszához is ő szolgáltatott be iratokat és adatokat. Mi volt Matavovszky? A közlelmezési minisztérium VII. főosztályának megbízottja, tehát sem nem kormánybiztos, sem nem miniszteri biztos. Ezt eredeti kinevezési okmányi felmutatásával igazolja. — Péchy Szatmármegye irattárából borítékokat hozott be, amelyeken Matavovszky kormánybiztosnak van címezve, de nem hozta be a védelem által Szabolcsmegyéből beszerzett értesítést, amit Szatmármegye is megkapott és amiből kiténik, hogy

Matavovszky nem volt kormánybiztos.

Péchy maga is bizalmas jelentésében miniszteri megbízottnak titulálja. Az eddigi tárgyaláson ezeknek dacára

azt állította Péchy, hogy Matavovszky mellérendelt kormánybiztos volt és így nem tartozott az ő ellenőrzése alá.

Péchy főispán a burgonyavásárlásnál és szeszfőzésnél törvényellenes módon jart el a védő szerint

Törvényeket idéz a védő, amelyek szerint a főispán ellenőrzése alá tartozik minden szerv, a bíróságot kivéve és

ha a főispán törvényellenességet tapasztal, jelenteni kell, nem pedig elfogadni a szabálytalanság által nyújtott anyagi előnyöket.

— Jogi érzésem diktálja — folytatta a védő —, hogy

a bíróság nem szankcionálhatja Péchynek az eljárását akkor, amikor hasonló cselekményekért a kismembereket sorra büntették.

Péchy azt állítja, hogy a kifőzésre is Matavovszkytól kapott engedélyt. Matavovszky viszont beismerte, hogy a kifő-

Zöld Aladár bármikor kitérhetett volna a pör elől, de ő állta a szavát — mondta a védő

Fényes Endre azzal kezdi védőbeszédét, hogy a vád képviselője azt a kijelentést tette, miszerint távcsóval sem lehet megállapítani azoknak a kijelentéseknek a valóságát, melyeket a vádlott használt a sértettel szemben. Ha távcsóval nézik az ügyet, mint ahogy eddig nézték, kellő messzeségből, akkor nem is lehet megállapítani és észrevenni a valóságot úgy, mint a jelen per kapcsán egészen közelről, az adatok közvetlen közelségéből meg tudták azt állapítani.

— **Mi bizonyítva látjuk Zöld Aladár kijelentéseit — mondta a védő —, hiszen ha Zöld Aladár ki akart volna bujni bármikor is a pör alól, módjában lett volna, de ő állta a szavát.**

Zöld Aladár 1921-ben tett vallomást arról a beszélgetésről és azokról a kijelentésekről, melyeket Szentiványi Géza földbíróknak mondott Debrecenben. Amit akkor mondott, azt ma is fentartja. Szentiványi a beszélgetésre vonatkozólag csak 1925-ben hallgattatott ki és az akkor tett vallomása már nem egyezett a Zöld Aladár vallomásával, ami annak tudható be, hogy a közben eltelt évek alatt elmosódtak emlékében a kifejezések és csak az elébe tárt levél alapján próbálta újra konstruálni az elhangzottakat. A vádlott mindig beismerésben volt, ezt mindig enyhítő körülménynek szokták betudni és most a vád ezt mégis egyenesen a terhére írja.

Miről beszélgetett Zöld Aladár Szentiványival Péchy főispánról?

A panama szót Zöld Aladár soha sem használta, csempészésről sem beszélhetett,

mert abban az időben még nem is volt vámvonal. Szentiványi Géza visszaemlékezésére legjobban rámutat talán az, hogy egy ízben azt vallotta, hogy Zöld azt mondta neki, hogy Péchy kitéri Jeszenszky nyakát, az újabb kihallgatáson pedig azt vallotta, hogy Jeszenszky törí ki a nyakát Péchynek. Ez mutatja, hogy már nem emlékszik tisztán és összeceréli a dolgokat.

Zöld Aladár azt mondta, Péchy kidobatta Jeszenszkyt felfüggesztés nélkül a hivatalából karhatalommal és azután Péchy zárolt területen tiltó rendeletek ellenére vásárolt burgonyát és főzött ki szesznek, a románoknak eladta a szeszt a magyarok bevonulása előtt pár nappal.

Ezeket valóban mondta Zöld Aladár, ezeket bizonyítja is. A kidobás igazolva van a kihallgatott tanuk vallomásával és a törvényszékhez becsatolt okiratokkal,

Nem trükk, valóság!

Meleg, barátságos, tiszta **SZÜBÁ** 20%
Bőséges ízletes házi **ÉTKEZÉSI** 10%

engedményt kap Ön, mint ezen lap előfizetője BUDAPESTEN, a

Park Nagyszállóban,
VIII, Baross tér 10

Zöld idő,

hóval, jéggel és ezt követően olvassal különös elővigyázatosságra int. Hiedeg és átmedvesedett lábak következtében nátha, hurut és komoly

m e g h ű l é s
fokozott mértékben léphet fel. Egészségének ezen alattomos ellenségei ellen nincs jobb és hatásosabb fegyver, mint az

Aspirin-Tabletták

Utasson vissza potszereket és követeljen mindig eredeti

Bayer

csomagolást. Minden gyógyszertárban kapható. —

magot... 44... katonaze... hangjai... a közönség... Ennek meg... közönséget... ins Bál" kö... arország... a bál észa... rati uton üd... lelkes barát... g miniszter... eret, a nagy... gada után... véget... irredenta je... haragjában... ással folyta... ással kezdve... folvtatódik... gyar keringő... s. Charleston... árdás. Irre... Tangó, Csár... lcer. Tangó... gyar keringő... gó, Csárdás... gó, Csárdás... estélyi ruhá... fekete ma... papi egyenru... z urak kétszen... ztével lekö... dában a nagy... a kisterem, a... vőház és még... lesz felterítve... sége számára... algó és toalet... ára biztosítá... ságukat a bál... 5-án déli 12... esekszámánk... bevételével is... ra több jegy... álirodája révén... az állomásnál... an kalauzolia a... g szállodai szo... azok részére... álirodának feb... Az Omike főis... a e hó 23-án... kezdettel a Ke... szes termekben... re a nagyérd... is meghívja a... foglalni Frohner... lehet.

zést pénzügyminiszteri rendelet szabályozta, neki ehhez semmi köze nem volt, nem adhatott és nem is adott ilyen engedélyt.

Péchynek, mint kormánybiztosnak és mint szeszgyárosnak kétszeresen kellett volna tehát a tiltó rendelkezéseket nemcsak betartatni, hanem betartani is, különösen, ha az ő anyagi hasznáról van szó.

A pesti tárgyalások alatt csak fagyott burgonyáról volt szó és csupán amikor a Meteorológiai Intézet és az Országos Kémiai Intézet szakvéleményét csatolta be Zöld Aladár, amely vélemények szerint fagyott burgonya a kérdéses időben még nem volt, akkor nyergeltek át Péchyék a romlott burgonya hangoztatására. A tárgyaláson a burgonya romlott volta is megcáfoltást nyert épen a vád által bejelentett tanuk vallomása alapján.

Millhoffer vallomásaival foglalkozva megállapítja a védő, hogy Millhoffer Matavovszkynak kellett volna ellenőriznie. Tehát ha Millhoffer szabálytalanságot követett el, az nemhogy legalizálná a Péchy-féle törvényt, hanem még a Matavovszky helyzetét is súlyosbítja. Hivatkozik a védő ezután arra, hogy a katonaságnál valóban nagy fegyelem van, de még a katona is köteles megtagadni a parancs teljesítését, ha az esküjével, vagy a törvénnyel ellenkezik.

Péchy azt állítja — folytatta a védő —, hogy a szeszfőzésre ráfizetett, holott más tanuk azt vallották, hogy a szeszgyárosok direkt hagyták a burgonyát megfagyani, hogy szeszszé megfőzhessék, mert az jó üzlet volt.

Péchy tisztában volt a vásárlások törvénytelenségével, mert annak leplezésére, hogy saját burgonyavetés területét nagyobbítsa, Vásárhelyi és Jeszenszky tanuk vallomása szerint alkalmazottjai nevére is jelentett be vétésterületet,

holott azoknak burgonyavétele nem volt. Így akarta a vásárlások által előállított többletet elleplezni. Bizonyítva lett az is, hogy az OBKI részére a 6 korona nem lett befizetve és ezzel Péchyék a kincstárt károsították meg.

Akadhat-e olyan magyar miniszter, aki rongynak nevezi el a saját rendeletét?

— Matavovszky, hogy saját eljárását és Péchy mentegesse, arra hivatkozik, hogy az akkori közlelendési miniszter, vagy annak államtitkára azt mondta a saját rendeletére, hogy az rongy és nem kell betartani. Ilyet magyar miniszter nem mondhatott, de ha esetleg meg is tette volna, a bíróságnak a miniszter ily értelmű ténykedését is felül kell vizsgálnia, mert a bírósá-



Tréning — 15 fok Celsius hidegben. Jelenet a Bocskay megkezdett „tavaszi” tréningjéről.

got csak a tételes törvények kötik, csak ezt az egyet tarthatják szem előtt, azonban formailag helyes írásbeli miniszteri rendeleteknél is meg kell vizsgálni, hogy vajon azok a törvénnyel összhangban állanak-e.

Jelen esetben a kivételes hatalom alapján kibocsátott törvényszerű rendelettel ellentétes állítólagos szóbeli rendelkezésre hivatkozik Matavovszky, tehát a bíróság a Matavovszky álláspontját nem szankcionálhatja.

A védő közel három óras védőbeszéde végén kéri a vádlott felmentését.

Az ügyész nem replikázott a védőbeszéde azzal az indoklással, hogy az ő objektív védőbeszédére a védő nem objektív, nem tárgyilagosan válaszolt és így a bíróság iránti tiszteletből felmentve érzi

magát, hogy a replika jogával éljen. E váratlan bejelentés után a bíróság a tárgyalás folytatását délután 4 órára halasztotta, amikor is az elnök az ügyész előtti kijelentései folytán a hites gyorsírói jegyzetből és a törvényszéki jegyző feljegyzéseiből megállapította, hogy dr. Fényes a védőbeszédében a perrendtartásban írt tárgylagosság korlátait nem lépte túl s így nem is merült fel szüksége annak, hogy a védőbeszédet megszakítsa, vagy korlátozza.

Az elnök enunciacióját úgy az ügyész, mint a védő tudomásul vették.

Holnap, pénteken délelőtt 10 órakor él a vádlott a zárószó jogával, utána pedig Jeney tanácselnök kihirdeti a törvényszék ítéletét.

9552 esetben közvetített a debreceni munkaközvetítő hivatal

A debreceni hatósági munkaközvetítő hivatal főnökének, Balla Bélának, a munkaközvetítő hivatal tavalyi működéséről szóló jelentését dr. Csűrös Ferenc tanácsnok csütörtökön mutatta be a városi tanácsnak.

A jelentés szerint a hatósági munkaközvetítő hivatal 1917 december óta működik, 1928. év közepéig a Széchenyi utcán bérelt helyiségekben, azóta a város Bethlen uca 10. szám alatti házában. A hivatal 1928 nyarán helyezkedett el végleges otthonában, sokkal kedvezőbb beosztású, tágasabb helyiségekben és kielégítő nagyságú udvara is van. Ennek a megfelelő elhelyezkedésnek a hatása

csakhamar mutatkozott a forgalomban is, amint az a statisztikai adatokból világosan kitűnik. A hivatal foglalkozik házi-cselédek közvetítésével is. Ez már csak azért is szükségesnek mutatkozott, mert amíg a háztartási alkalmazottak közvetítését illetően a munkaadók igényeit a cselédvásár, valamint a város területén engedélyezett cselédszerző intézetek nem tudták kellőképpen kielégíteni, addig a hatósági munkaközvetítő hivatal a háztartási alkalmazottak közvetítését illetően a közönség érdekében sokkal eredményesebben volt képes közreműködni. A hivatal jelenlegi helyiségei mellett minden lehetőség megvan arra, hogy a munkaadók

A „Bridge”-kártyajáték legkimerítőbb új könyve!

Most jelent meg!

BRIDGE

AUCTION BRIDGE
KONTRAKT-BRIDGE

Szabályok, szabálymagyarázat
Játék, t.e.r.a., praxis.

Írta:

DR. KISMARTONY HENRIK JÁNOS

Fűzve ára 5 pengő.

Kapható

HEGEDUS ÉS SANDOR R. T.

könyvkereskedésében. — Telefon: 54.

és munkakeresők igényeit minden tekintetben kielégítsék. A jelenlegi nehéz gazdasági viszonyok között a Debrecen környező falvakból tömegesen jelentkeznek olyanok, akik háztartási alkalmazotként kívánják megjelöltésüket biztosítani. — Megtörténik azonban, hogy ezeknek bizonyos százaléka nem jut alkalmazáshoz és mivel legtöbbjük csupán utiköltséggel, sőt sokszor azzal sem rendelkezik, elhelyezkedésének sikertelensége miatt arra kényszerül, hogy éjjeli szállásra zugszállásokon helyezkedjék el, vagy épen az utcákon tölti az éjszakát, ami alkalom arra, hogy a züllés útjára tévedjen. Ennélfogva elodázhatatlan a hatósági cseléd-otthon felállítását és remélhető, hogy a városi tanácsnak ez ügyben teendő intézkedései a törvényhatósági bizottságnál a legnagyobb megértésre találjanak. Hasonló intézmény egyébként Budapesten, Miskolcon és Nyiregyházaán már igen szép eredménnyel működik.

A jelentés közli a hatósági munkaközvetítő hivatal számszerű adatait az 1917—1928. évekről a következőkben:

Évfolyam	Munkahely	Munkakereső	Közvetített
1917—18	3283	2600	1416
1919	5119	6027	2943
1920	3249	3045	1991
1921	4140	2723	1823
1922	4188	3065	1867
1923	2745	2991	1829

A bacillus naplója

Írta: THURY LEVENTE.

Tegnap este, amikor elalvás előtt jó szüléimért és kis test-éremért imádkoztam ágyacskámban a Minden Bacillusok Urához, el sem tudtam képzelni, milyen lesz a nap, amikor először iskolába megyek.

A mi iskolánkban puritán, erkölcsös szellemben nevelkedünk s tanítóink minden magyarázata eliteli az átkos destruktív, kiemelve a konstruktív eszmévilág szépségeit, felemelő tudatát. Tíz percen belül adódott, hogy küzdök is a konstruktív szellem diadalért. Néhány gondör hajó, görbe orru baci volt a folyosón, ezekre valaki azt mondta hogy destruktívak. Nem tudom, hogy csakugyan azok-e, mindenesetre alaposan elverték őket. Ha még nem azok is — gondoltam, — nem árt nekik a véremert legközelebb távollattarta őket a baci-fai szempontból oly káros tanoktól. Megtanítottam testvéreimet az iskolában tanult nemzeti himnuszunkra, a „Virulj, virulj baci”-ra, meg egy-két szép dalra. Este fel már együtt daloltuk a „Baci, baci tarkát” és a „Kis baci, nagy baci nem osztódik hiába” című bacillus-népdalt.

Az iskolát elvégeztem s ma beiratkoztam a baci-egyetemre. Azonnal beléptem az „Osztóly baci” nemzeti diákgyülelbe. Néhány idegenfajú baci kint álltunk az egyetem területéről. Csodálunkból egy kis szabadsapat alakult a fehér vérséjtek terrorizálására. „Fő a virulencia” csatáidatással rontunk nekik

s agyonverjük őket. Csodálatos az, hogy a természet a legnemesebb, a legmagasabbrendű élőlénynek, a bacillusnak is rendelt ellenségeket. De igazságtalan is.

Ma osztódtam először, közvetlen azután, hogy az egyetemen elnyertem a doktori fokozatot. Lélekemelő és izgalmas pillanat az, amikor a baci így, önmaga egyrészténe feloldozásával szolgálatának elvégzésére, nemzetségének ácsoságára.

Az ember egyre prüszköl, fejét fájlatja és oldalszurásról panaszkodik. Ma egy másik ember furcsa, sima és belül fényes anyaggal telt oszlopot dugott a hóna alá. Később kivette és megszólalt: — 39 és fél. Kellemetlen. Nem érez szurást az oldalamban?

— De igen, doktor ur. — felelte emberünk.

— Hidegvizes ruhát rakni minden fél órában és nagyon vigyázni a szoba hőmérsékére. — mondta a „doktor” parancsoló hangon. — Fel is írok valamit.

Miközben a „doktor” emberünket vizsgálta, főnökünk, az én déd-ös-ük- apám parancsot adott három baci rajnak, hogy szálljanak ki s próbálják elérni a „doktor” urat. Óvatosan eveztek ki csapjaikkal a szoba langyos levegőjében. Az egyik csapatnak a „doktor” orrát sikerült elérni, a másik a zsebkenőjére telepedett, a harmadik a kezét szállotta meg. Ezzel a harmadik rajjal történt meg a szerencsétlenség. A „doktor” nemsokára vizet kért, majd valami különös, maró illatú, téglalakú, szilárd anyaggal kenté be a vizet a kezén. Ez az anyag habzani kezdett s ezzel egy-

idejűleg fülünkbe sikoltottak pusztuló bacitársaink halálkiáltásai:

— Jaj! Összemar! Segítség! Elpusztulunk!

Pár pillanatra tartott az egész. Bacipajtásaink összemarva, halotian lebegtek a fehéres habbal tele viz színén. Megrendülten néztük pusztulásukat.

A baj sohasem jár egyedül. Emberünk ujjában valami fehér vesz be, amittől mértéktelenül izzad. Nemesak gusztagustalan dolog ez, hanem káros is, mert a fehér vérséjtek ujjában meglehetősen erőre kaptak. Csapatostól járnak és valami különös agresszivitást mutatnak. Szétmarcangolták minden bacinkat.

Emberünk nem prüszköl már s egyre arról beszél, hogy jobban érzi magát. Nem csoda. A fehér vérséjtek támadásai megtizedelték sorainkat. Ma elesett hősiesszen harcolva törzsünk főnöke is. Tetterős, fiatal bacira lévén szükség, én vettem át a parancsnokságot. Azt hiszem, nagy változások előtt állunk.

Nem lehet tovább halasztani. Emberünk szervezete ma már nem kedvező talaj nekünk. Annyi sok nemzedék közül néhány tucat baci maradt meg csak. Ezeknek ott kell hagyni emberünket. Szomorú a váls a megszokott otthonról és az a vigasztalásom sem lehet, hogy még egyszer bejárjam azokat a tájakat, amelyek oly kedvesek nekem. Nem lehet a fehér vérséjtek miatt, amelyeknek hatóadászatában annyi sok jó bacink vére hullott. Mégis benéztem a garat tájára, keresztülutottam az orr

nyálkahártyáit. Isten veled te torok, mandulák kedves alma, tápláló nyálkahártya, garat kedves labirintjai. Isten veletek, én messze elmegyek.

Ma reggel kézenfogva kis fiamat, akit eddig sikerült minden veszedelem között mególtalmaznom, kirepültünk emberünk száján. A lehelet erős szele eleinte sítivite vitt bennünket a légen át, aztán lágyan fodrozó levegőhullámok közé értünk. Az ablak nyitásánál kirepültünk a friss, tiszta levegőbe. Valóságos szélvihar segítségével jartuk szanaszét az utcákat. De oly kevés ember jár kiinn. Ha mellettük repültünk el, sokszor hallottunk panaszkodó hangokat: „Hallatlan ez a hideg! Valóságos Szibéria! Megdermed az ember!” Mi, baci, egyáltalán nem érezzük a hideget. Nem bántó valami. Csak épen nem alkalmas az osztódásra.

Végre kedvező szelet kaptunk. Egy ablak langyos lehelete vonzott s én ragyogó manőverrel beirányítottam kis csapatunkat. Kellemes szoba, jómódra vagyis légtör. Szétosztva csapatomat egyszerűen telenültük be a család minden tagját.

Magam egy lány ajakára kerültem. Majdnem porul jártam közvetlen leszállás után. A lány vörös rudaeszkát vett elő és bekente ajakát. Zsiros, vérvörös nyom maradt mindenütt a kis rud után s élig tudtam belőle kihuzni a lábam. Csapjaim végre kiségitettek, amikor nem messze tőlem hangokat hallottam: — Alisz, mért ruzsozol újra az ajkadat? Nemsokára jön a tandur ur, mit szólni

1924	4658
1925	4785
1926	5669
1927	5638
1928	9949

A jelentés szeri helyek száma az elszázalékkal, a munkalékkal emelkedet emelkedése kétségfelelő elhelyezkedés nyé.

A két utolsó évtéről a jelentés a Száz férfi munk 1928-ban 161 munk Száz nő munka 1928-ban 101 munk Száz tanonchely ban 200 munkaker Száz munkahely 127, 1928-ban 115 A városi tanács vette.

Irodalmi realgim

A debreceni zsárnap, február 2. nácsteremben 6 legközelebbi irod

Ez alkalommal tart előadást Száránk ez érdekesről. Szép Ernő érzéseknek ez a déke, bizonylat get fog egybev utánra, amelyet Albert realgim meg.

Jegyek 50 fill. kaphatók Heged kereskedésében.

ÓRIAS REPUL

Páris, február 2. jelenti, hogy az elhatározta, hogy pet építenek, adata London éj a világ legnagyobb amely 12 perc al emelkedhet s é sebességet ér el szüléssel fűtött oxigén lélegzőkrelve.

Tegla

a tanítványa r

Alisz nem van mosolygogást, amikor ketten egyedül a különös műnem értünk megkásra, a csődörzölök és szemberek, ami szokás bacisze san pár baci „tandur” ajakára

Az idő nagy A kislány már tudom, mi van kámmal, mert bezárták s így lány. Mindenes kotómunka. A nem lenne oly oldalszurásról is panaszkodn áron fenn aká nár látogatoba

Ma reggel l az, hogy a „nár is beteg. Hurrá, él a fia

Azt hallom, Kellemetlen denütt jár utó csot, hogy mir Azt hiszem, könnyen a „lencia!

1924	4658	4745	3384
1925	4785	5705	4212
1926	5669	6879	5036
1927	5638	6855	5232
1928	9949	11478	9552

A jelentés szerint 1928-ban a munkahelyek száma az előző évihez képest 76.25 százalékkal, a munkakeresőké 67.43 százalékkal emelkedett. A forgalomnak ez az emelkedése kétségtelenül a hivatal megfelelő elhelyezkedésének a következménye.

A két utolsó év munkapiacának helyzetéről a jelentés a következő képet adja: Száz férfi munkahelyre 1927-ben 158, 1928-ban 161 munkakereső esett. Száz női munkahelyre 1927-ben 102, 1928-ban 101 munkakereső esett. Száz tanonchelyre 1927-ben 90, 1928-ban 200 munkakereső esett. Száz munkahelyre általában 1927-ben 127, 1928-ban 115 munkakereső esett. A városi tanács a jelentést tudomásul vette.

Irodalmi délután a zsidó-reálgimnáziumban

A debreceni zsidó reálgimnázium vasárnap, február 24-én, a hitközségi tanácssteremben 6 órai kezdettel tartja legközelebbi irodalmi délutánját. Ez alkalommal dr. Kardos László tart előadást Szép Ernőről, modern líránk és érdekes és jellegzetes alakjáról. Szép Ernő költészete, a gyöngéd érzéseknek ez a csipkefinom szövődéke, bizonytalanságos közönséget fog egybegyűjteni az irodalmi délutánra, amelyet egyébként dr. Kardos Albert reálgimnáziumi igazgató nyit meg.

Jegyek 50 filléres, 1 pengős árban kaphatók Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében.

ORIAS REPULÓGÉPEKET ÉPÍTETT ANGLIA.

Páris, február 21. A Daily Chronicle jelenti, hogy az angol légügyi miniszter elhatározta, hogy olyan óriási repülőgépet építenek, amelynek különleges feladata London éjjeli védelme lesz. A gép a világ legnagyobb hadirepülőgépe lesz, amely 12 perc alatt 10.500 méter magasra emelkedhetik s óránként 275 kilométeres sebességet ér el. A pilóták villamos készülékkel fűtött ruhát fognak hordani és oxigén lélegzőkészülékkel lesznek felszerelve.

Tegla é-cserép leg-icsőbban kapható Toth és Sebestyén Rt. teglagyárból Eladás Hatvan u. 1.3. III. e. Telefon 610

a tanítványa ruzsos ajkához? Alisz nem válaszolt, csak alattomosan mosolygott. Megértettem a mosolygást, amikor megérkezett a „tanár” s ketten egyedül maradvá rákezdtek arra a különös műveletre, amit mi, bacik, nem értünk meg, a különös emberi szokásra, a csokolizásra. Az ajkukat dörzsölik és szorítják össze ilyenkor az emberek, ami nem is olyan kellemetlen szokás baciszempontból. Fiamat gyorsan pár baci kíséretében áttelapítottam a „tanár” ajkára, ellátva jó tanácsokkal.

Az idő nagyszerű, a terep kedvező. A kislány már köhög és prüszköl. Nem tudom, mi van a „tanárral” s így fiacskámmal, mert azt hallom, az iskolákat bezárták s így magánórákat sem kap a lány. Mindenesetre folyik a kemény alkotómunka. Allandó az osztódás s ha nem lenne olyan maciás a kislány, már oldalszurásról és mandulagyulladásról is panaszkodnék. Ő azonban mindenáron fenn akar lenni: hátha eljön a tanár látogatóba.

Ma reggel telekűdt a kislány. Az ok az, hogy a „mama” mondta, hogy a tanár is beteg. Erre feladta a küzdelmet. Hurrá, él a fiám és dolgozik remekül.

Azt hallom, a „doktorért” küldenek. Kellemetlen ez a doktor. Hogy mindenütt jár utánunk! Kiadtam a parancsot, hogy mindenki osztódjék serényen. Azt hiszem, most nem megy olyan könnyen a „doktor” dolga. Fő a virulencia!

Kigyuladt a schönbrunni kastély egyik szárnya

Bécs, február 21. Ma reggel a schönbrunni kastély kerti szárnyában, ahol most magánlakások vannak, tüzet fedeztek fel, amely a földszint egyik szobájában támadt, ahol kocszkályhát állítottak fel egy vízvezetési cső felmelegítésére. A

parkett egy része a kályhától tüzet fogott. A tűz az első emeletig terjedt és azután utat kapott a szomszédos díszteremk bútorraktárába. Az oltási munkálatokat a délelőtti folyamán befejezték.

Ejjel még mindig igen hideg idő várható

A Meteorológiai Intézet elentése: Budapestben ma délelőtt —7 C fok volt a hőmérséklet.

Jóslat: Tulnyomóan derült és főleg éjjel igen hideg idő várható.

Az a lehülési folyamat, amely Közép-Európát, Lengyelországot, Romániát és a Balkánt már előbb hatalmába kerítette, most már nálunk is befejeződött. És a melegséget, amely eddig a Kárpátok medencéjében volt, megszünt.

Tegnap napközben már nem emelkedett a fagypont fölé a hőmérséklet, a napsütés ellenére (Budapest —1, Debrecen —3, Bécs —5, Sopron —2 C fok). És az éjjel mindenütt —10 C fok alá szállt a hőmérséklet, sőt egyes helyeken a —20 C fokot is megközelítette. Így: Budapest —13, Debrecenben —13, Kecskeméten —19, Sopronban —17, Szombathelyen —15 C fok volt a hőmérséklet minimuma.

Németország középső részein sok helyütt a —20 C fok alá süllyedt a hőmérséklet. Boroszlóban —20, Hannoverben —21 C fok volt a legalacsonyabb hőmérséklet, Csehországban a minimum a —27 C fokot is elérte.

Ezt a lehülési folyamatot, amely nálunk az éjjel mutatkozott és a lehülés végakordja volt, meg kell különböztetni attól a hideghullámtól, amely — mint már tegnap is említettük — Oroszország felől érkezik.

Ennek a frontja ma reggelre elérte Lengyelország és Besszarábia keleti határ részét.

Vilnában a hőmérséklet —27 C fokig süllyedt, ami a tegnapi mértékhez képest 14 fokos lehülést jelent és a Kárpátok keleti oldalán is megközelítette a minimum a —20 C fokot. (Tarnopol —20 C fok.) A hidegebb levegő beáramlása Lengyelországban kisebb havazásokat okozott.

Nálunk is megélnék az északi szelek, amelyek további lehülést fognak hozni számunkra, úgyhogy még a most már erős napsütés hatása sem érvényesülhet eléggé.

Budapest, február 21. A hideg időjárás következtében a MÁV vonalain a közlekedésben ismét némi nehézségek támadtak. Több, főleg mellékvonalon hóakadályok miatt szünetel a forgalom.

A debreceni törvényszék három évi dologházra ítélte a vendég-lősök rémét

A debreceni törvényszék Rézler Ervin tanácsa csütörtökön délelőtt tartotta meg a főtárgyalást Mikucz Sándor nagylétai földműves ügyében, aki ellen sorozatos csalás miatt indult meg az eljárás. A vád szerint Mikucz Sándor végig járta a debreceni és környéki vendéglőket, kocszmákat, nagyvokot mulatót és mindig megszökött a fizetés nélkül.

Autót és bérkocsit bérelt, azokon járta a vendéglőket, de a fuvart sem fizette meg.

A csalásokon kívül eljárás indult ellene még azért is, mert Szakál József pocsaji gazdálkodót a debreceni Szikszay-féle kocszmában teljesen lerészegítette úgy, hogy

a borába pálinkát öntött és aztán elvette a pénzt.

Előzőleg pedig Szabó Istvántól 200, Grabik Istvántól pedig 100 pengőt lopott el. Azoknak a vendéglősöknek és kocszmárosoknak a névsora, akik jelentést tettek a csaló vendég ellen a következő: Vargha György, Habina Ferenc, Török István, Eihari Lajos, Kiss Pál. Többen vannak olyanok, akik nem tettek feljelentést, így azok a vidéki kocszmárosok, akikhez mulatózói során vetődött el. A kocszmákban rendszerint kolbászt vacsoráztattak és nagy mennyiségű bort ivott, vendégül látott ismeretlen embereket, akiknek úgy adta ki magát mint szónakereskedő.

A fizetés elől nagy ravaszul megszökött, három helyen észre vették szökési szándékát, üldözésére indultak, de sikerült elmenekülnie.

A rendőrség kezére végre úgy került, hogy az egyik becsapott kocszmáros felismerte egy szénásszekéren az uccán és hosszas hajszá után fogta el és adta át a rendőrnök. A kocszmárosokon kívül vádolták még a hitelbe mulató földművest Cseke József sófió, akinek autóján egész rap utazgatott és aztán megszökött. Feljelentést tett Kaszás József bérkocsis is, akinek a kocsián hat kocszmát járt végig és aztán fizetés nélkül eltűnt. A kihallgatáson Mikucz Sándor beismerő vallomást tett, elmondta, hogy

nagyon szeret mulatni és mivel pénze nem volt, hát hitelbe mulo-

tozott a kocszmákban és vendéglőkben.

A bizonyítási eljárás befejezése után dr. Kádár István ügyész súlyos büntetés kiszabását kérte, arra hivatkozással, hogy lopásért már két ízben büntetve volt. A védő dr. Békés Kálmán arra hivatkozással, hogy Mikucz a cselekmények legnagyobb részét részegen követte el, kérte, hogy ne alkalmazzák vele szemben a törvényt teljes szigorát. A bíróság rövid tanácskozás után büntetésnek mondta ki Mikucz Sándort a csalásokban, két rendbeli lopásban és ezért elítélte három évi szigorított dologházra. Az ítéletben az ügyész megnyugodott, a védő és az elítélt felebbesztetést jelentette be.

A legközelebbi városi közgyűlés választja meg a kamarai választási központi bizottságot

Mint megírtuk, a kereskedelmi miniszter leiratolt intézett Debrecen város közönségéhez és a debreceni kerületi kereskedelmi és iparkamarához, tudatva, hogy az új kamarai alkerületi beosztást jóváhagyja és egyben elrendeli az új kamarai tagválasztásokat.

A kereskedelmi miniszter leiratában felhívja a város közönségét, hogy a választás lebonyolítására hivatott központi bizottságot alakítsa meg. A bizottság elnöke a törvényhatóság egy tisztviselője, tagjai a kamara központján lakó három kereskedő és három iparos.

A városi tanács csütörtöki ülésén foglalkozott a kereskedelmi miniszter leiratával s a jog- és pénzügyi bizottság csütörtök délutáni ülésén dr. Vass Károly tanácsnok azt az előterjesztést tette a bizottságnak, hogy javasolja a közgyűlésnek: a központi bizottság elnökéül dr. Vargha Elemér polgármesterhelyettes főjegyzőt, tagjaik pedig az iparosok közül Vargassy Imrét, Zelinger Edét és Nagy Józsefet, a kereskedők közül pedig Békés Lajost, Kontsek Gézát és Versényi Tibort válassza meg.

A jog- és pénzügyi bizottság ezt a javaslatot elfogadta.

Amatőrök felvételeit kidolgozza, másolja, nagytitásokat készít Berzéki fotobörze, Piac ucca 38.

Házhelyigénylő iparosok figyelmebe

A közelmúltban a szakosztályokhoz intézett körleveleinkben közöltük, hogy a városi tanácshoz iparosaink kedvezményes árú házhelyhez juttatása érdekében megkeresést intéztünk. A városi tanács foglalkozott is beadványunkkal s vett értesülésünk szerint az u. n. Kónyatelepen az OFB által igénybe vett, de föl nem használt cca 50 házhely és az u. n. Kónya-szöllő felparcellázása után rendelkezésre fog bocsáttatni.

A szakosztályokhoz intézett felhívásunk megismétléseképpen felhívjuk mindazon tagjainkat, akik házhelyet igényelnek s a szükséges anyagiakkal is rendelkeznek, hogy házhelyigényüket legkésőbb e hó 27-én, szerdán, déli 12 óráig az ipartestületnél annvival is inkább jelentsék be, mert ellenkező esetben igényüket kielégíteni esetleg nem lesz módunkban. Ipartestület.

A közigazgatási reform a bizottság előtt

Budapest, február 21. A képviselőház közigazgatási bizottsága Bottlik József elnöklésével ma délelőtt folytatta a közigazgatás rendezéséről szóló törvényjavaslat részletes tárgyalását.

Sztranyavszky államtitkár bejelentette, hogy hozzájárul Hegyemegi Kiss Pálnak ahhoz az indítványához, hogy a kijelölés megtörténte után visszalépésnek helye ne legyen. Ott, ahol szavazásra van szükség, a szavazás hivatalos szavazólapokkal fog történni és a kérdést egyöntetűen szövegezik meg.

A 69. §-nál az előadó új bekezdéséket indítványozta, hogy a vármegyei főorvos szolgálatát a VIII. fizetési osztályban kezdje és az ebben a fizetési osztályban eltöltött kilenc évi szolgálat után a VII. fizetési osztályban, az itt eltöltött kilenc év után pedig a VI. fizetési osztályba léphessen elő. Új rendelkezés volna eszerint az is, hogy a közigazgatási gyakornok a XI. fizetési osztályban kezdje szolgálatát és mihelyt állásában megerősítették, vármegyei fogalmazóként a X. fizetési osztályba lép elő. Azt az érdemes vármegyei tisztviselőt, aki az állásában elérhető legmagasabb fizetési osztály első fokozatában három évet már eltöltött, a közgyűlés, a belügyminiszter és a pénzügyminiszter hozzájárulásával a vármegyei költségvetés terhére nyugdíjba becsúszható személyi pótlékban részesülhet, aki pedig e fokozatban már hat évet töltött el, e pótlék kétszeresét kaphatja. Magasabb fizetési osztályba csak azt lehet előléptetni, aki hivatali kötelességének megfelelt.

Hegyemegi Kiss Pál, F. Szabó Géza felszólalása után az elnök rövid szünetet rendelt el, amely után Wekerle Sándor, Buday Dezső, Vértes Vilmos, Ery Márton és Hegyemegi Kiss Pál szólahtak fel a javaslatához.

Az elnök ezután a bizottság ülését félbeszakította és folytatását délután fél hat órára tüzte ki.

A délutáni ülésen a városi tisztviselők illetményeiről rendelkező szakasznál Hegyemegi Kiss Pál szóvá tette, hogy a városi tisztviselő megkaphatja először az állami fizetési osztálynak megfelelő illetményét, azután ennek az illetménynek még 50%-át is. Ezen felül az ugynevezett képviselői átalányt. Szeretné, ha az új törvény ebben a tekintetben végleges határt állapítana meg. Miután Sztranyavszky Sándor államtitkár Hegyemegi Kiss fejtegetéseire hozzájárult, a bizottság Hegyemegi Kiss Pál kiegészítő indítványával fogadta el a szakaszt.

A tisztviselők mellékfoglalkozására vonatkozólag Hegyemegi Kiss Pál javasolta, hogy önkormányzati tisztviselő mellékfoglalkozást, ideértve a pénzügyi, vállalatok igazgatósági és bizottsági tagságát is, csak a törvényhatósági közgyűlés, vagy a képviselőtestület engedélyével s csak annyiban folytathat, amennyiben ez hivatali állásának tekintélyével összefér.

Sztranyavszky államtitkár hangsúlyozta, hogy semmi akadályát nem látja annak, hogy Hegyemegi Kiss Pál indítványát elfogadják. A bizottság Hegyemegi Kiss Pál indítványát elfogadta.

Az elnök ezután az értekezlet folytatását holnapra halasztotta.

családtagjaikkal együtt. Vendégeket is szívesen látnak. Belépődíj az összejövetelre nincs. Étél- és italnemükről mindenki maga gondoskodik, de a teát a rendezőség adja. A tealegy ára egy pengő, melynek megváltása kötelező. Gondoskodás történik arról is, hogy a megjelentek kellő szórakozást találjanak s így a családok fiataljai sem fognak unatkozni.

A tiszavidéki buzáért

A tiszavidéki magyar buza világhírű minőségét fenntartani, továbbfejleszteni s a külföld előtt ismertté tenni egyike azon feladatoknak, melyek az alföldi magyar gazda létérdekeibe legszorosabban kapcsolódnak bele. A Tiszántul. Mezőgazdasági Kamara már régóta kutatásokat végez e téren s a legmegfelelőbb típusok megállapítására törekszik. Az e téren végzett kutatások eredményét a földművelésügyi miniszternek állandóan jelenti s e révén is törekszik az e kérdéssel kapcsolatos termelés és értékesítés politikai feadatokat szolgálni. Legutóbb is sikerült egyik terménykereskedő cég bejelentése alapján olyan buzára hívni fel a kormány figyelmét, amelyet külföldön a Manítóba I. búzával teljesen egyező minősítéssel és árcégné téken beszállítanak. Az így felkutatott buzákat a szakintézmények megvizsgálása alapján lehetnek aztán esetleg a tiszavidéki buza regenerálásánál felhasználhatók.

Szakosztályi ülések az ipartestületnél

Ma este 6 órakor az ipartestület kis tanácstermében tartja a debreceni ipartestületi kéfés, fésűs, esztergályos, késes, köszörűs, csutorás, szítás, pipás, fafaragó, faszobrász, gonbkötő, keztyűs, esernyőkészítő, szövő-fonó és kosárfonó szakosztálya tisztújító közgyűlését. Miután ez ülés másodsorra hirdették meg, illetőleg tüzetik ki, a tagok számára való tekintet nélkül határozatképes lesz. Elnökség.

A debreceni ipartestület borbély-férfőfodrász szakosztálya ma este 7 órakor az ipartestületben tisztújító ülést tart, melynek tárgya: elnök, alelnökök, előjárósági rendes és póttagok választása lesz. Tekintettel az ülés fontosságára és hogy a tárgysorozaton még számos, a tagokat érdeklő más ügy is szerepel, a tagok feltétlenül és pontos megjelenését ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

E hó 23-án, szombaton délután 4 órakor tartja a debreceni ipartestület mészkalácsos szakosztálya tisztújító közgyűlését, amelynek tárgya lesz: elnök, alelnökök, előjárósági rendes és póttagok választása, valamint több más, a tagokat érdeklő fontos ügy lesz, miért is minden tagnak érdekében áll, hogy fenti ülésen teljes számban és pontosan jelenjék meg. Elnökség.

A debreceni ipartestület lakatos, autogénhegesztő, bronzműves, kutyafuró, mérlegkészítő és vasöntő szakosztálya e hó 23-án, szombaton este 7 órakor, az ipartestület kis tanácstermében tartja tisztújító közgyűlését, amelynek tárgya: elnök, alelnökök, e előjárósági rendes és póttagok választása lesz. Miután ezen ülés már másodsorra hirdették meg, illetőleg tüzetik ki, a tagok számára való tekintet nélkül határozatképes lesz. Elnökség.

— **Előadás a Népszerű Főiskolai Tanfolyamon.** A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon ma, pénteken nincs előadás. Szombaton, febr. 23-án, délután 6 órakor dr. Beznák Aladár, egyetemi élet-tani tanársegéd tartja meg „A mérges gázok hatása az emberre és a modern gázháború” című előadásának második óráját igen szép vetített képekkel. Az előadás érdekes fejezete a világháborúnak, amely a modern stratégiai fejlődésre rendkívül hatást gyakorolt és a természettudományok és a technika haladásának vívmányait a maga céljaira teljesen kihasználta. Az előadás a Kollégium dísztermében lesz a szokásos belépőjegyek mellett.

— **Festői hatású művészi színes képek legolcsóbb árban** Perczel műtermében, Szent Anna ucca 10. Lift díjtalan.

HÍREK

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG telefonoszámai

Kiadóhivatal	18
Fiókkiadóhivatal és kölcsönkönyvtár	5-75
Szerkesztőség nappal	10-20
Szerkesztőség éjjel	18 és 811

— **Az Egyetem Népszerű Főiskolai Tanfolyamának nyelvi kurzusaira a jelentkezők megkezdődtek.** Beiratkozni csak személyesen lehet az egyetemi gondnoki hivatalban. (Ref. kollégium, 1. emelet, 38. ajtó.) Erdekődni telefonon is lehet. (13-59.) Mind a beiratkozás, mind az érdeklődés csak d. e. 8-2 óráig eszközölhető. Tandíj óránként és személynként 50 filler. Beiratkozási díj nincs. A rélelvi tandíj előre fizetendő. Ez indokolt kérésre két részletben is fizethető. Az órák hétkonapokon d. u. 8-10-ig vannak a kollégium épületében. Ez idő szerint német, olasz, francia és angol nyelvi kurzus van. Mind a négy modern nyelvnél külön óras helyi kurzus van a kezdők és a haladók részére. Jelentkezés esetén azonban még más kurzusok is szervezhetők.

— **Izraelita istentisztelet** a Deák Ferenc uccai templomban Pécsre szombaton: pénteken este 6 órakor. Szombaton reggel hét óra tizenöt perckor, délelőtt tizenegy órakor, délután tizenegy órakor és este 6 óra negyvenöt perckor. A Kápolnási uccai templomban szombaton reggel tizenöt órakor. Hetköznapokon mindkét templomban reggel háromnegyedét órakor és este 6 óra huszonöt perckor. Az elnökség.

— **Az osztrájsorsjáték mai húzása**n a következő nagyobb nyereményeket sorolták ki: 100.000 pengőt nyert: 62250, 10.000 pengőt nyert: 3423, 2000 pengőt nyertek: 27431, 61980, 1000 pengőt nyertek: 9483, 36389, 51837, 52117, 73502, 74606, 600 pengőt nyertek: 215, 5845, 13034, 13900, 57083, 60724, 67960. Azonkívül kihúzták még 27 darab 500 pengős nyereményt, 12 darab 200 pengős nyereményt és 1844 darab 125 pengős nyereményt. A húzás folytatása folyó hó 22-én.

— **Felborult egy taligya a Fűvészkeri uccán.** Csütörtökön délelőtt a Fűvészkeri uccán Sándor József Nagycsere 29. szám alatt lakó gazdálkodó taligájával haladt és mikor ki akart kerülni egy szekeret, nekiment egy hórakásnak és felborult. A taligájából kizuhant Sándor József és a vele lévő két nő, akik kisebb sérüléseket szenvedtek.

— **Szombaton este 8 órakor lesz az Omike teaestélye a Kereskedelmi Csarnokban.**

— **Menvasszonvi fényképek modern művészi kiállításban** Ruzicskánál készülnek Piac u. 32.

— **Tyuklopások.** Gazár Miklós Fazekas uccai lakostól ismeretlen tettes ellopott a baromfióljából 8 tyukot. — **Ungvári Andrásról** a Hortobágyi utról ugyan-csak tyukot loptak, hét darabot. A tettest ezeideig nem sikerült elfogni.

— **Szocialista népgyűlés Debrecenben.** A most folyó közigazgatási és sajtóreformmal kapcsolatban a szocialdemokrata párt orszagszerte rendez népgyűléseket, amelyen diakozásait lelelzi ki az új törvényjavaslatok reakciós rendelkezésével szemben. A debreceni szocialdemokrata párt is engedélyt kért népgyűlésre, amelyet ez évi február hó 24-én kíván megtartani. A népgyűlést a Munkás-Otthon nagytermében tartják meg s a népgyűlés előadója dr. Györki Imre, Debrecen szocialdemokrata képviselője fog szerepelni. Rajta kívül még a helybeli szocialdemokrata párt egyik vezető embere fog közszégi ügyekkel foglalkozni.

— **Balesetek.** A debreceni rendőrségen a következő kisebb baleseteket jelentették le. A gőzfűrészgya, ban Nagy József, Papp József, Cséke Pál szenvedtek munkaközben sérülést. A MAV telepén Komádi István és Erdélyi István sérültek meg. A kis Testvérek Lőgyárvánban Ormós Józsefet érte baleset. A sérülések néhány napon belül gyógyulnak.

— **A Kereskedelmi Csarnokban lesz szombaton este 8 órakor az Omike teaestélye.**

— **Hogyan ápoljuk a csecsemőket?** A jövő nemzedék meglőhódásának alapja. Félő gondatl, nagy szeretettel kell ezért gondoznunk a csecsemőket. Az erre vonatkozó tudást sajátíthatják el az anyák az Egészségvédelemből mely a Vörös Kereszt Egylet hivatalos lapja. Az anya és csecsemővédelmi számban az ország legelső tudósai tanítják meg az anyákat, hogyan ápolják, gondozzák csecsemőiket. Modern anya, szerető szülő nem nélkülözheti az Egészségvédelmet. Előfizetési ára évi 14 pengő. Kiadóhivatal Budapest, VIII. József körút 42.

— **A Kossuth-dalkör közgyűlése.** A Kossuth-dalkör e hó 25-én, hétfőn este 6 órakor a Függetlenségi Kör helyiségeiben tartja közgyűlését, melyre a tagok megjelenését kéri a vezetőség.

— **Előadás a Gazdakörben.** Vasárnap 24-én, délután 4 órakor Veress Istvan tanítóképző intézeti igazgató a polgári és gazdakörben előadást tart, a polgári iskolák s a gazdatársadalom címen. Belépődíj nincs.

— **A Kereskedelmi Csarnokban lesz szombaton este 8 órakor az Omike teaestélye.**

— **Felhívás.** Ezúton is felhívom mindazokat az urakat és hölgyeket, akik tagjai voltak a Templomegvesület Vegyeskarának, hogy a karban való bentmaradásukat, vagy kilépésüket velem közölni sziveskedjenek minél előbb. Egyben mindazokat felkérem, akik ebben a vallásos jellegű karban, mint új tagok óhajtának működni, sziveskedjenek megjelenni a tanulási órákon a felvételre jelentkezve a „Tanító Otthon”-ban (Kálvin tér 17.), minden héten kedden és szombaton este pontosan 7-8 óráig. Siposs Imre T. E. titkár, a központi lelkesítő hivatal vezetője.

— **Az Omike teaestélye holnap, szombaton este 8 órakor lesz a Kereskedelmi Csarnokban.**

— **Amatőrök felvételeit kidolgozza, másolja, nagytásokát készít** Berzéki fotobörze, Piac ucca 38.

— **Elgázolta az autó és lábát törte.** Csütörtökön a Péterfia uccán Langer Ferenc 43 éves esztergályost elgázolta egy autó és a kerekék a jobb lábát eltörték. Az autó gazdája, egy debreceni orvos, kiszállította a munkást a sebészeti klinikára. A gázolás ügyében megindult az eljárás.

— **Nagy Ibolya fényképezési műterme** Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap egész nap felvételek.

— **Betörők az Eötvös uccán.** Komjáthy Margit Eötvös ucca 40. szám alatti lakására állkukul segítségével behatoltak és elloptak 500 pengő értékű ruhaneműt. A nyomozás folyik.

— **Arcképét mindig örömmel szemléli, ha azokat LIENER fényképész készíti.**

— **Irtják a tövist a Hortobágyon.** Dr. Veres Géza gazdasági tanácsnok előterjesztést tett a városi tanácsnak, hogy a hortobágyi legelők megjavítása céljából a jövőben ne csak a szerbtövist irtassa, amelynek irtására a tövény kötelez, hanem az összes gyomnövényeket és töviskeket. A tanács az előterjesztést elfogadta és így évenként különböző szakaszokon irtani fogják a hortobágyi legelőkön az összes gyomnövényeket és töviskeket. Ebben az évben 400 pengő áll rendelkezésére az irtási költségekre.

— **Az Omike teaestélye holnap, szombaton este 8 órakor lesz a Kereskedelmi Csarnokban.**

— **Amatőrök felvételeit kidolgozza, megnagyítja, Szakszerű munka, olcsó árak.** Berzéki Fotobörze, Ferenc József ut 38. Az udvarban.

— **Az Egyetértés kabaréja.** Az Egyetértés, amelynek zenekara és együttese, valamint műkedvelő gárdája igen szép művészi teljesítményekkel tette magát ismertté és kedvelté. E hó 23-án, szombaton, este 8 órakor kabarét rendez, amelynek műsora a következő: 1. Nyitány. Előadja az „Egyetértés” ifjúsó zenekara. 2. „Bajadér” c. operettből énekel Tanner Vili. Zongorán kíséri Szigethy Gyula, az „Egyetértés” kar-nagya. 3. Tánctrió. Előadják Vajda Rózsi, Bogdán Zoltán és Sidó Zoltán. 4. Népdalokat énekel Engi Zoltán. Kíséri Szigethy Gyula kar-nagy. 5. Kiprlék. Előadja Szolárszky László m. v. 10 perc szünet. 6. Moldovai—Szekeres—horváth—Gömörv vonósnégves. 7. Népdalokat ad elő a műhelyi vonós zenekar kísérete mellett Osváth Gyula. 8. Tánctrió. Táncolják Vajda Rózsi és Bogdán Zoltán. 9. „Sarzi”. Vigjáték 1 felvonásban. Szereplők: Sidó Zoltán, Tanner Vili, Bogdán Zoltán, Szolárszky László m. v., Vajda Rózsi, Konferál ifi. Szegedy Gyula. Műsor után tánc. Elsőrendű buffet! Pontos kiszolgálás!

— **Ruzicska gyermekfényképezési- lista műterme állandóan fűtve, felvételek reggel 9-től.**

— **Meghívó.** A Hadiokkantak, Hadiözvegyek és Hadiárva Nemzeti Szövetségének helyi csoportja e hó 27-én, délután 3 órakor a város háza tanácstermében tartja évi rendes közgyűlését, amelyre a tagokat ezúton hívja meg az elnökség.

— **A debreceni hentes szakosztály teaestélye.** Szakosztályunk e hó 24-én, vasárnap este, 8 órai kezdettel, a Lőkody Sándor-féle vendéglő „Gyöngyvirág termé”-ben barátságos teaestélyt rendez, vacsorával és táncal egybekötve, belépti díj nélkül. Kérjük, úgy a hentes, mint a mészáros szakosztály tagjait, hogy családtagjaikkal és ismerőseikkel együtt ezen az összejövetelen minél nagyobb számban jelenjenek meg, hogy az összetartást és a régi hagyományokat ápoljuk és az estélynek az előbbiekhöz hasonló sikert biztosítsunk. Az elnökség.

Most jelent meg! Rádiónak örök foglalmat!

MEGJELENT A LEGNÉPSZERŰBB RÁDIÓKÖNYV

A RÁDIÓ VEZÉRFONALA

ÖSSZEÁLLÍTOTTA ZAKARIÁS JÁNOS MÉRNÖK

Kipróbált kapcsolási rajzokkal, 110 ábrával, legújabb hullámhossztáblával

Ára 2.80 P

Ártható

Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedésében Tel. fon 54

Bőrönd és bőrdíszműáru

csak képzett bőrdíszmesternél vásárolható!

FEUERMANN bőrdíszmester PIAC U. 26.)

Ha fáradt és izgatott, ha álmatlanságból és örökös félelemérzetben szenved, ha hasgörcs, szívfájás, mellnyomás és fuldoklási rohamok kínozzák, akkor igyék reggel éhgyomorral 1-2 pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert ez megszünteti az emésztési zavarok okait és elhárítja a vértolulást. Az emésztőszervek gyógyításának több orvosánára elismeri, hogy olyan tüneteknél, melyek a tápcsatorna tartalmának önmérgezéséből származnak, a Ferenc József víz kitűnően beválk. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— A Csikágói hercegnő, Kálmán Imre szenzációs operettje, a Csokonai-színház premier darabjának kottája és gramofon lemezei kaphatók Hegedűs és Sándor r.-t. zenemű- és gramofonkereskedésében. Telefon 54.

— Fényképeit mindig örömmel szemléli, ha azokat Liener műterme készíti.

— A 16-os huszárok emlékoszlópa. Debrecen város törvényhatósági bizottsága a 16-os huszárok Debrecen felállított emlékoszlópra tavaly 1000 pengőt szavazott meg azzal, hogy az 1930-as költségvetésbe kell beállítani. Ezt a határozatot a belügyminiszter most jóváhagyta, így a városi tanács utasította a főszámvévőt, hogy az 1000 pengőt állítsa be az 1930-as költségvetésbe.

— Kedves meglepetésben lesz része, ha az új évben levéti magát Liener fényképésznél, Csapó u. 1. alatt.

— Szombaton este 8 órakor lesz az Omike teastéve a Kereskedelmi Csarnokban.

— A hortobágyi bikavásár. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kan ara ezton közli, hogy a Debrecen-hortobágyi magyar tenyészbikatelep ezévi bikavásárát február hó 28-án, csütörtökön a kis-áomzugi bikatelepen ta tiák meg, hol 60 darab fa tisztá magyar, ridegen nevelt hortobágyi származású 3 éves tenyészbika kerül eladásra. A likák eladása nyilvános árverésen történik. Előzetes értesítés esetén fogatokat biztosít a vásárra érkezők részére a társulat, a vásár napján Debrecenből reggel 4 órakor induló s Nagyhortobágy állomásra 6 órakor megérkező vonat, ugyszintén a Tiszafüred felől már korábban megérkező vonat Nagyhortobágy vasutállomásánál. Közlebbi felvilágosítást a vásár ügyében a Debreceni Gazdasági Egyesület titkári hivatala (Debrecen, Piac ucca 61.) nyújt.

— Liener Béla fényképészeti műterme. Csapó u. 1., bármely időben a n. é. közönség rendelkezésére áll. Telefon 17-22.

— A teamesterek azok az emberek, kik életüket a teakészítés művészetének szentelik; Kinában és Japánban nagy befo lyást gyakorolnak a kultúra fejlődésére. A japáni még ma is külön teaházban, nagy ceremóniák közepette élvezi a teaitalt. Meinl teakeverékei elismerten a legjobbak.

RADIO

BUDAPEST:
9.15: Hangverseny. 9.30: Hírek. 12: Déli harangszó. 12.05: Kurina Simi és cigányzenekarának zenéje. 12.25: Hírek. — 1: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 2.30: Hírek, élelmiszerárak.

KÜLFÖLD:
Hangversenyek: Bécs: 11; Königsberg 11.30; Kopenhága 12; Hannover, Brünn, Milánó 12.30; München 12.35; Róma 1; Köln 1.05; Toulouse 1.45.

SZÍNHÁZ MŰVESZET

MOSOR:
PÉNTEK este: Az utolsó Verebely-lány. Bérletszünet.
SZOMBAT este: Eltörött a hegedüm. Bérletszünet.
VASÁRNAP este: Pillangó kisasszony. Opera.
VASÁRNAP délután fél 4-kor: Csikágói hercegnő.
HÉTFŐ: Ne váljunk el! Vigjáték bemutat. A) bérlet.
KEDD: Ne váljunk el! B) bérlet. Másodsor.
SZERDA délután 3-kor: Táborkok. Ifjúsági előadás!
SZERDA este: Ne váljunk el! C) bérlet.

CSÜTÖRTÖK délután 3-kor: Táborkok. Ifjúsági előadás!
CSÜTÖRTÖK este: Ne váljunk el! D) bérlet.

A Csikágói hercegnő, Kálmán Imre szenzációs operettje, a Csokonai-színház premier darabjának kottája és gramofon lemezei kaphatók Hegedűs és Sándor r.-t. zenemű- és gramofonkereskedésében. Telefon 54.

A SZÍNHÁZI TRODA HIREI

Ma, pénteken tisztviselő-est keretében Az utolsó Verebely lány.

Holnap, szombaton este tisztviselő-est keretében: Eltörött a hegedüm.

Vasárnap délután fél 4 órakor mérsékelt árakkal: Csikágói hercegnő. Jegyek már válthatók!

Vasárnap este mérsékelt emelt helyárrakkal: Pillangó kisasszony Somló József, Kőszeghy Teréz, Abránvi Margit és Krompachi vendégfellértével. Vezényel: Szathmáry Endre karnagy, rendező: Remete Géza.

Hétlőn este a budapesti Vieszínház szezonslágere: Ne váljunk el! kerül bemutatásra. Thuróczy avatott rendezésében, elsőrangú szereposztással. Halasi Mariska és Halasiné remek szerepeket kreáltak a Ne váljunk el! c. slágervezényelt előadásán, mely az előtek színt Debrecenben is óriási sikernek nérelle. Felekly Klári, Szentgyörgyi Mária, Thuróczy, Lázár Tihamér és Szigeti Jenő frapans alakításokat mutatnak be Maugham-nak, a tavaly nálunk frenetikus siker mellett szíre került Levé szerzőjének Ne váljunk el! című újdonságában. Jegyek már kaphatók.

Jön: Párisi divat! Jön: Párisi divat! Jön: Párisi divat!

Óriási érdeklődés a Pillangó kisasszony vasárnap esti előadása iránt. Valóságos példátlan az a hatalmas érdeklődés, mely a színház vasárnap esti Pillangó kisasszony előadása iránt meg nyilvánul. Szól ez nemcsak a halhatatlan nagy olasz zeneköltő Puccini örökös művészeknek, Kőszeghy Teréznek, Abránvi Margitnak, Somló Józsefnek, valamint Krompachi Istvánnak. Ez a pa-

rádés szereposztás olyan operaelőadással szolgál Debrecen közönségének, mely a legkényesebb igényeket van hivatva kielégíteni. A szenzációs előadást Kemete Géza rendezi, míg a zenei vezetés Szathmáry Endre kpróbált művészetére van bízva. Nagyban növeli az est érdekességét, hogy a Pillangó kisasszony előadást megelőzően Füredy F. Gusztáv tanár, az ismert zenesztétikus rövid bevezető beszédet tart Pucciniről és a Pillangó kisasszonyról.

A színház igazgatósága ismétlen lelkes, jegyelőigvző közönséget, hogy a visszatartott jegyeket ma délie felülten kiváltani sziveskedjék, mert azokat semmi körülmények között sem tartja a pénztár tovább, tekintettel arra, hogy óriási azok száma, akik újabb egyjegyvel keresik a színházat.

Figyelem! Figyelem! Figyelem! A Pillangó kisasszony előadása pontban fél nyolc órakor kezdődik, miért is a színház igazgatósága tiszt let el kéri fe a nagyérdemű közönséget, hogy helve t pontosan a kitűzött időben elfoglalni sziveskedjék, mert a nézőtérre vezető ajtók az előadás megkezdése után lezáratnak és a későn jövők csak a felvonás végén bocsáthatók be.

MOZI Vígyszínház

Világszenzáció! Az évad legszebb, leghangulatosabb filmje!

MAGYAR RAPSZÓDIA. Történet a békevilágból 8 felvonásban. Főszereplők: Dita Parlo, Lil Dagover, Willy Fritsch.

Kisérő: Ufa Híradó, Szoknyás legény, bohózat. Zene kíséret: Csiki Béni cigányzenekara és a 11. gyalogezred zenekara.

Apolló

Kacagó est! ZORO ÉS HURU megirigylük a Zeppelin ingyen utasának sorsát és utra kelnek: A POTYAUTASOK Vidám kalandok szárazon és vizen 8 felvonásban.

63 év óta fennálló

DEUTSCH ALBERT és FIA

üzletében
FERENC JÓZSEF UT 1. és PÉTERFIA UCCA 42 SZÁM
vásárolhat
jól és előnyösen fűzár- és csomogókat.

Világsiker! Most jelent meg!

Az eredeti német regény 100 kiadást ért meg.

JAKAB WASSERMANN

a kitűnő világhíres elbeszélő legújabb szenzációs bűnügyi könyve

A

MAURIZIUS-ÜGY

Regény két kötetben fűzve 4 80 P, diszesen kötve 7-20 P (Az eredeti német kiadás kétszer annyiba kerül)

Wassermann ebben a könyvében érte el eddigi irasművészete tetőpontját. Vég elenül finom l ike elemzések és rendkívül lebilincselő édekessége teszük főként ez új regényt örök értékűvé.

Kapható

Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedésében. Telefon 54.

Kisérők: Itt a csodaszor urak és A megvadult férfi, bohózatok.

Előadások kezdete hétköznap 6 és 8, vasárnap 4, 6 és 8 órakor. Az első (6. illetve 4 óras) előadások a legpontosabban kezdődnek.

Meleor

Szombaton: Csak felnőtteknek! SÖTÉT OROSZORSZÁG Megrendítő orosz dráma 10 felvonásban Susy Vernon, Walter Rilla és Henry Stuarttal.

Előadások: 6 és 8 órakor. Előadások: 6 és 8 órakor.

Vasárnap: TÖBB MINT GENERALIS Világatrakció 8 felvonásban. Buster Keaton főszereplésével. És a fényes kísérő műsor. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

KÖZGAZDASÁG

TERMÉNYTÖZSDE.

A márciusi terminus közeledése nyugtalanította néhány napon keresztül a piacot. A tavaszi terminusokra szóló kötészeknél tartott irányzat erősebb és a remélnél kisebb forgalomban csak 1-2 filléres eltolódások állottak elő. Az októberi buza árakulásánál a drágulás mértéke valamivel erősebb, mint a tavasziaknál, de az első üzletkötéseknél csak 6 fillér javulás mutatkozott a tegnapi zárathoz képest. Az októberi búzában fedezési vásárlásokat bonyolítottak le, tartózkodó kínálat mellett.

A rozspiacon is szilárd az irányzat, sőt itt a márciusi határidőre az élenkülő üzletben már az első kötések során 6 filléres emelkedés állott elő. Ennél a kurzusnál azonban már hasznosított áru jelentkezett.

A készáru piac előtözsdején megjavult az irányzat, azonban a forgalom menetére nem voltak élénkítő hatással, mert a kínálat az állomásokról még mindig egészen jelentéktelen.

Tiszavidéki buzáért 80 kg-os alapon: 26.30 pengőt kérnek Budapesten. A rozsi irányzata a csekély kínálat miatt szintén szilárdabb. Budapesti paritásban 26.30 pengőre értékelik a pestvidéki rozso.

A tengeri piacon az áruhiány egyre erősebben érezhető, ami a tengeri árakulásában kifejezésre is jut.

VALUTAARFOLYAMOK.

Angol font 27.83125. Belga 79.65. Cseh korona 16.99. Dinár 10.04. Dán korona 152.80. Dollár 571.90. Francia frank 22.60. Leu 3.415. Lira 30.04. Német márka 136.20. Osztrák schilling 80.5775. Svájci frank 110.2625.

Nyilt-tér.)*

ÜZLETÁTVÉTEL. Nábrády János debreceni, Csapó ucca 72. sz. a. kereskedő üzletét ügyfelem átveszi. Felhívom a hitelezőket, hogy követeléseiket 3 nap alatt nálam írásban jelentsek be, mert a későbbi bejelentéseket ügyfelem nem veszi figyelembe.

Dr. Takács József ügyvéd,

Debrecen, Ferenc József ut 11. sz.

*E rovatban közlőskért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

220—1929.

ÁRVERÉSI HIRDETMEY.

Közhírré teszem, hogy a karcagi járásbírósnak P. 3848/1928. sz. végzésével Klein József javára ellen 1746 P 40 f. és jár. erejéig 1928 okt. 7-én kielégítésileg lefoglalt 1445 pengőre becsült cséplőgépgarnitúra, buza, házibutorok stb. ingókat nyilvánosan elárverezem.

Ezen árverést a Pk. 3775/1928. sz. végzéssel 1746 P 40 f. tőke, ennek 1928. szept. 17-től járó 10% kamata, 207 P 09 fillér költség erejéig Hosszupályiban, 1929 március hó 4. napjának déli 12 órakor és folytatva lakásán fogom megtartani a legtöbbet ígérőknek azonnali készpénz fizetés mellett.

Ezen árverés azok javára is meg lesz tartva, akik korábban nyertek zálogjogot. Debrecen, 1929 február 14.

Margitay kir. bir. végrehajtó

Elő

4 drb használt, 2 drb használt „kedvező árban tési felté

MOTOR

Debrecen, Mik

58/1929. vh.

ÁRVERÉSI

A debreceni kir. II. 38323. sz. végzés ügyvéd által képviselt kos javára 130 pengő 1-től járó 10% kamata még felmerülőből álló követelésédig fizetett összeg debreceni lakos ellen 1929. P. 39659/2. sz. Pk. II. 34054. sz. v. a. az 1928. Pk. II. 3 ben 2-8. t. a. le- és göre becsült bolti álló ingóságok nyilv pénztérítés mellett ség esetén becsárón Kelt Debrecen, 19

DEBRECENI SZOKNYÁS LEGÉNY

5784/1929. C. szá

HIRD

Debrecen sz. igazgatási hatóság ügyi miniszter számu körrende kezdése alapján közönséget, hogy közö vértétüt irt

A vértétü irtás a tavasz.

A vértétü irtás utmutatás a város hatóság (Kossut számu hivatalos

Figyelmezteti ket, hogy az irtásét szigoruan fogtási kötelezettsé évi XII. t.-c. 93

Level

„Szeretni vá

„Boldog jeligére levél v getlen kiadóban venni.

Magnó

Megnősü Özvegy ember magamhoz illő resek. Fazekas pókladány, 135 Ugyancsak meg önálló, nagykor dor, aki hentes a saját házába aki 149. szám a lős. Önálló, ke jaden leányom natra fényképel Leveleket Faz Püspökladány, alá kérek.

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG HARMING FILLER ÉS EGYS ERRE H. RO. REGGELI LAPBAN JELENIK. A „DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG”-BAN, A „DEBRECENI ÚJSÁG”-BAN ÉS A „HÁJDUFÖLD”-BEN. VASNAPOKK HÉTVEL SZEDETT SAJÁK DUPLÁN SZÁMÍTATNAK. ÖZLETTI HIRDETÉSRE MÁR TÁRFA.

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FÜGGETLEN ÚJSÁG HÍVATALUNKBAN, PÉTERFIA UTCA 49. SZÁM. FÜGGETLEN ÚJSÁG HÍVATALUNKBAN, SZÉCHENYI UTCA 2. SZÁM. A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDESBEN, PIAC UTCA 34. SZÁM ÉS AZ ELŐIRÁNYOK KÉTT. LAP HÍVATALÁBAN.

Háromszobás
uccai lakás kiadó. Szent Anna 43. 1410-c

Kiadó
egy szoba, konyha, fűkamarára március elsejére. Fazekas Mihály u. 6. sz. 271-c

Udvari
butorozott szoba kiadó. Szent Anna u. 43. 1410-b

Egy
szoba, konyhabutor van eladó. Csokonai u. 17. 4539-b

Két
uccai szobából és mellékhelyiségekből álló lakás olcsón kiadó. Kazinczi u. 12. 1473-a

Uccai
két szoba, veranda, konyha, éléskamara március 1-re kiadó. Magoss u. 4. Megtekinthető 9-12-ig, 2-5-ig. 1467-a

Modern
új épületben 1 uccai szoba, konyha kiadó. Pesti u. 35. 1468-a

Kiadó
szép butorozott szoba. Piac 58., II. lépcső, I. emelet 18. 4560-a

Főtér
legszebb helyén csinosan butorozott szoba, fürdőszoba használatra két ur részére március 1-re kiadó. Cim a kiadóban. 7759-c

Egy
szoba, konyha kiadó. Tégyláskert, Létai uca 94. 1475-a

Kiadó
március 1-re Kerekes Géza uca 33. alatt kétszobás lakás mellékhelyiségekkel, földdel vagy anélkül. Értekezés Epreskert uca 5-a. 1476-a



Zálogkölesönöket
folyósítunk mindenféle kereskedelmi árukra és ékszerekre a legelőnyösebb feltételek mellett. Zálogház, Hunyadi uca 14. 198



Egy
esetleg 1 1/2 HP erős váltóáramú villamos motort veszünk. Debreceni Független Újság kiadóhivatala, Piac u. 49.

Tollat,
tyuktollat is, állandóan veszünk. Hívásra házhoz megyek. Király Ferenc u. 35. Gerébi-telep. Szathmáry. 1387-b

Megvételre
keresek egy kirakat és ajtórollót, 120x200 méretben. Honvéd u. 7. 4538-c

Cséplőgarnitúrát
megvételre keresek. Géplakatos tanulót felveszek. Ehrenreich, Arany János u. 4415-c

Veszek
használt butort és cserélek új butort használt butorért. Hatvan uca 34. 4573-a



Szolíd
urileányt, diák vagy hivatalnoknőt teljes ellátásra elvállalok. Darabos uca 35. 1477-b

Uletek
Csapókeret,
Kinizsi u. 55. szám alatt levő fűszer üzlet helyisége kiadó. Értekezni lehet Oldal Györgynél. 228c

Fűszerüzletnek
12.000 lakosú nagyközségben, hol polgári iskola és villanyvilágítás is van, jó forgalmu helyen, textil- és vasáru üzlet között, fűszerberendezéssel ellátott üzlethelyiség hozzátartozó lakással kiadó. Bővebben: Cseh István, Büdöscentmihály. 137

Egy
forgalmas, jól berendezett étkezdé elutazás miatt eladó. Cim a kiadóban. 307-a

Domahídy
ucca 13. sz. alatt egy hentes- és mészárosüzlet átadó, vagy kíméző kerestetik bele. Cim: Tökés István. 4566-c

Lapkihordó
asszonyokat keres a Debreceni Független Újság kiadóhivatala.

Jó megjelenésű
garanciaképes intelligens urakat akvizíciós munkára fix és jutalékre fölveszek. Debrecen és Vidéke Ipari és Kereskedelmi Diszalbuma, Debrecen, Szent Anna u. 6.

Cukorrépa,
takarmányrépa, zabosbüköny, árpaszalma, zabszalma és tengeriszár kapható a szikgáti városi gazdaságban. Telefon: 2-97.

Cipész tanuló
fizetéssel azonnalra felvétetik. Cegléd uca 6. 1353-b

PERFEKT
középkorú főzőnő, ki szépen mos, vasal, csakis hosszú bizonyítvánnyal március elsejére fölvetetik. Dr. Jakab, Piac 34.

MINDENES
főzőnőt hosszú bizonyítvánnyal március 1-ére fölvesz. Ihász, Piac 34.

„Friczi”
kalapszalagon felvesz jó házból való tanulóleányokat.

ÜGYES
lapkihordókat délelőtti elfoglaltsággal felvesz a Debreceni Független Újság kiadóhivatala, Piac u. 49.

Műszaki
rajzoló állást keres fiatalember kezdő fizetéssel. Cim: Nagy Kálmán, Darabos uca 45. 4575-c

Egy
ingyenes majoros kerestetik azonnali belépésre. Faragó u. 22. 1469-c

Házmester
kerestetik, aki liftkezeléshez és fűtéshez ért. Jelentkezni Simonffy u. 7. sz., I. emelet. 4559-c

Tanulóleány
azonnal fölvetetik Kardos Béláné Miklós utca 4. I. em., kalapszalagonban. 4564-c

Falura
március 1-re állást foglalhat középkorú, munkaképes, egészséges, tisztességes főzni jól értő szakácsné. Bővebben a kiadóhivatal. Ajánlat sürgőnyileg. 312-c

Teljesen
tökéletes gépiró hölgy jelentkezik. Debrecen és Vidéke Ipari és Kereskedelmi Diszalbuma, Debrecen, Szent Anna u. 6. sz.

Tanulókat
felvesz Fekete gépjávitóműhely, Hadházi uca 18. 1482-c

Eladó
Egy
sparherd, kétsütős, eladó. Vilmos császárkörút 6. 4548-b

Egy liter
kellemes ízű asztali bor kihordásra 65 fillér. Hatvan u. 31. sz. a. Öhlbaumnál. 7754-c

Használt
konyhabutor olcsón eladó. Cim a kiadóban. 310

Gázkályha
sarokra, díszes kivitelben eladó. Széchenyi uca 14. Keresztépület. 305

Farkas kutya,
tisztá faj, nőstény, nagyon okos, de hamis, kitenyészésre különösen villatulajdonosoknak kiválóan alkalmas, eladó. Cim a kiadóban. 294-b

Egy
vagon trágya eladó. Diószegi ut 20-b. Tóth András. 1458-b

Eladó
egy Máv. golyós csapágyas cséplőgarnitúra, 15 éves, teljes felszereléssel. Fazekas Sándor, Hajduböszörmény, Téglavetőtelep, Dorogi ut. 283-b

Husz hektoliter
öt éves finom házi fajbor eladó. Cim a kiadóhivatalban. 4367-c

Burgonya,
elsőrendű, fagymentes, rózsás és hóhehely termelőlél. Piac uca 61. Telefon 4-88. 4298-c

Nagyobb
mennységű tengeriszár és takarmányrépa, valamint fajtiszta vörös izlandi kakas eladó. Értekezni: Sas u. 3., földszint, ügyvédi irodában. 300-b

PANETHNÉL
kolbász kg.-ja 2 pengő nyolevan. Friss virstli kétszer naponta, párja 18 f. 4569-a

Kijavított
használt butor állandóan olcsón kapható. Hatvan uca 34. 4571-a

Pászka
frissen süttve kapható. Darabos pászka kg.-ja 60 fillér. Pászkagyár, Reáliskola uca. 4536-c

Egy
háromsoros amerikai rendszerű harmonium eladó. Főgépésznel, István malom. 544-b

Hencserek,
diványok, matracok készen kaphatók Glatstein kárpitos mesternél, Püspöki palata (bent az udvarban). Telefon 17-24. 1333

Hintó
egy és két lóra, gumikerékekkel, szánkalappal, kifogástalan állapotban, eladó. Angol Királynő udvarában. 1306c

Ma már nem mese
a — minden napra egy tojás, — hanem valóság. A leghorn tyúk — tojásokban — minden ismert tyúkfajta felülmul. Elsőosztályú import törzsekből származó fajtisza, amerikai fehér leghorn keltető tojások, napos és bármily koru csibék megrendelhetők Erdélyi László tanítónál, Balmazújváros, Jenőháza. Válaszbélyeg esetén szíves ismertetést ad.

Ma már nem mese
a — minden napra egy tojás, — hanem valóság. A leghorn tyúk — tojásokban — minden ismert tyúkfajta felülmul. Elsőosztályú import törzsekből származó fajtisza, amerikai fehér leghorn keltető tojások, napos és bármily koru csibék megrendelhetők Erdélyi László tanítónál, Balmazújváros, Jenőháza. Válaszbélyeg esetén szíves ismertetést ad.

Egy
vagon trágya eladó. Diószegi ut 20-b. Tóth András. 1458-b

Eladó
egy Máv. golyós csapágyas cséplőgarnitúra, 15 éves, teljes felszereléssel. Fazekas Sándor, Hajduböszörmény, Téglavetőtelep, Dorogi ut. 283-b

Husz hektoliter
öt éves finom házi fajbor eladó. Cim a kiadóhivatalban. 4367-c

Burgonya,
elsőrendű, fagymentes, rózsás és hóhehely termelőlél. Piac uca 61. Telefon 4-88. 4298-c

Nagyobb
mennységű tengeriszár és takarmányrépa, valamint fajtiszta vörös izlandi kakas eladó. Értekezni: Sas u. 3., földszint, ügyvédi irodában. 300-b

PANETHNÉL
kolbász kg.-ja 2 pengő nyolevan. Friss virstli kétszer naponta, párja 18 f. 4569-a

Kijavított
használt butor állandóan olcsón kapható. Hatvan uca 34. 4571-a

Pászka
frissen süttve kapható. Darabos pászka kg.-ja 60 fillér. Pászkagyár, Reáliskola uca. 4536-c

Egy
háromsoros amerikai rendszerű harmonium eladó. Főgépésznel, István malom. 544-b

Hencserek,
diványok, matracok készen kaphatók Glatstein kárpitos mesternél, Püspöki palata (bent az udvarban). Telefon 17-24. 1333

Hintó
egy és két lóra, gumikerékekkel, szánkalappal, kifogástalan állapotban, eladó. Angol Királynő udvarában. 1306c

Ma már nem mese
a — minden napra egy tojás, — hanem valóság. A leghorn tyúk — tojásokban — minden ismert tyúkfajta felülmul. Elsőosztályú import törzsekből származó fajtisza, amerikai fehér leghorn keltető tojások, napos és bármily koru csibék megrendelhetők Erdélyi László tanítónál, Balmazújváros, Jenőháza. Válaszbélyeg esetén szíves ismertetést ad.

Egy
vagon trágya eladó. Diószegi ut 20-b. Tóth András. 1458-b

Eladó
egy Máv. golyós csapágyas cséplőgarnitúra, 15 éves, teljes felszereléssel. Fazekas Sándor, Hajduböszörmény, Téglavetőtelep, Dorogi ut. 283-b

Husz hektoliter
öt éves finom házi fajbor eladó. Cim a kiadóhivatalban. 4367-c

Burgonya,
elsőrendű, fagymentes, rózsás és hóhehely termelőlél. Piac uca 61. Telefon 4-88. 4298-c

Nagyobb
mennységű tengeriszár és takarmányrépa, valamint fajtiszta vörös izlandi kakas eladó. Értekezni: Sas u. 3., földszint, ügyvédi irodában. 300-b

PANETHNÉL
kolbász kg.-ja 2 pengő nyolevan. Friss virstli kétszer naponta, párja 18 f. 4569-a

Kijavított
használt butor állandóan olcsón kapható. Hatvan uca 34. 4571-a

Pászka
frissen süttve kapható. Darabos pászka kg.-ja 60 fillér. Pászkagyár, Reáliskola uca. 4536-c

Egy
háromsoros amerikai rendszerű harmonium eladó. Főgépésznel, István malom. 544-b

Hencserek,
diványok, matracok készen kaphatók Glatstein kárpitos mesternél, Püspöki palata (bent az udvarban). Telefon 17-24. 1333

Labátl
Keresek
május elsejére 2 vagy 3 szobás lakást, lehetőleg földszinten, központban. Cim: Bechert, Piac 38. 4514-c

Keresek
3 szobás szép lakást április vagy május 1-re, lehetőleg a központban. Cim a kiadóban. 7760-c

Földet
15-26 holdig megvételre keresek Debrecenhez közel. Kiss Ernő, Arany János uca 33. 309-a

Nagyerdő
alatt, csöszházhöz közel, három villatelek eladó. Értekezni Hadházi u. 26. sz., kertész. 302-c

Eladó
Ujvárosi uca 20. számú szép házhely, szőlő, gyümölcsös. Értekezni lehet: Töhötöm uca 44. 4513-c

Villatelek eladó
igen olcsón, 1140 négyszögöl, egy vagy több részben. Poroszlay ut 74. Értekezni: Szent Anna uca 10 II. em. 2. ajtó. 4227-c

Ház
a Homok uca legszebb helyén, üzletnek vagy iparosnak, de gazdálkodónak is igen megfelelő, 72. sz. alatt eladó. 304-a

Barcsai-telep,
Rudolf ut 10. sz. ház külön udvarral március elsejére kiadó. 1484-c

Eladó
a Bodán a IV. dűlön 2 nyilas jórban lévő fajszőlő, tiszta téglá épület, 2 szobás, pincés, nyaralónak igen alkalmas hely. Értekezni lehet: Késes uca 80. sz. Szabó Józseffel. 310-c

Akkumulátorokat
tölt, javít, delezgyújtókat, mágnesez, villanymotorok beszerzése, szakszerű javítása a Földvári-cégnél, Széchenyi uca 55. 68

Angol, francia, német
anyanyelvű diplomás tanérek tanítanak a Fejes nyelviskolában, József kir. herceg u. 12. 4456-c

Figyelem!
Férfi talpalás 3.50, női talpalás 3 P. Fejleszt 8 pengőtől készít Cziczó János Piac uca 63., az udvarban 1715

Gallértisztítás
tűkörfénnyel 8 fillérért Libándynál, Péterfia u. 4. szám. 253-c

Csillárjait
legolcsóbb árban a Földvári féle csillárgyárban szeresheti be. Négylángú csillár 22.— P. Széchenyi uca 55. 68-c

Kérem
az illetőt, ki f. hó 17-én, az OMIKE ismerkedési estélyen tévedésből fekete hócimómet elcserélt, azt püspöki palotába, Szöllősi trafikba sziveskedjék beszolgáltatni. 4565—a

Németségü
kitűnő főzőnő, házvezetőnő, ki varri is tökéletesen tud, azonnalra ajánlkozik, tanyára is. Cimet a kiadóba kéri! 4452-b

Kutgyűrűk,
betonoszlopok, csövek, mindenféle tetőcserép, cement, fayence, keramitlapok, folyamhomok legolcsóbb árban kapható. Krausz Albert, Bösözörményi ut 2-b. Telefon 17-79. 4267-c

Cementlapok,
betonoszlopok, — kutgyűrűk legolcsóbban beszereshetők Lukács Vilmos és Testvére cementárnyárában, Debrecen, Hatvan uca 15. 961

Hócipőket,
sárcipőket legtökéletesebben javít Orbán, Piac u. 9., kapu alatt. 1343

Egy
szegény asszonytól elloptak pénteken reggel a Rákóczi uccai piacon három doboz finom dohányt és a hülniket. A dohány az asszony kosarából tűnt el egy óvatlan pillanatban. A kárvalott nagyon kéri az illetőt, aki tud a dohány hollétérol, hogy juttassa azt vissza neki, mert kártérítésre kötelezett s amellet meggyanúsításnak is teszi ki magát, hogy a dohányt ő adta el. A dohányt és hülnit kérjük a Debreceni Független Újság kiadóhivatalába beadni. 4439-b

Poloskairtást
ciángázzal és szabadalmazott szerrel felelősséggel vállalok. Poloskaszer és patkányszer kapható. 8-11. telefon tessék hívni. Kosuth uca 47. Nánássy. 4555-c

Gyorsírást
legrövidebb idő alatt felelősséggel olcsón tanítok. Cim a kiadóban. 4554-b

Telefonokat,
motorokat, mágnesgyújtókat, feszmerőket 30 év óta legmegbízhatóbban készíjt, javít Földvári, Széchenyi uca 55. 68

Csillárjait
nem kell sidoloznia, mivel minden színre galvanizál, nikkelez, ezüstöz a Földvári-féle csillárgyár, Széchenyi uca 55. 68

Házartás
és varráshoz értő intelligens leány gyermek vagy házikisasszonyi állást keres. Esetleg vidékre is. Cim a kiadóban. 4531-b

Fehérneműt
nagyon olcsón készit a Vénusz, Kosuth u. 4. 1481-a

Takaréktűzhelyek
minden nagyság, kivitelben nagy választékban jó és olcsón. Méliusz-tér 9. Használt javítottak is raktáron. 297-a

Nőruha,
fehérneművarrást vállalok, házhoz is megyek. Ugyanott távcső eladó. Mester uca 21., keresztépület, közép. 4477-c

Lakótárs
kerestetik egyetemli hallgatóhoz. Nyil u. 116. 1447-a

Borotválás
20 fillér, hajvágás 30 fillér, fazonra 40 fillér. Bubi és tatabi hajvágás 40 fillér. Miklós uca 53., Toma. 4556—a

HOLNAPUTÁN VASÁRNAP LESZ

kérjük tehát, hogy vasárnap számunkba szánt apróhirdetéseit lehetőleg meg a szombat délelőtti folyamán hozza be kiadóhivatalunkba. Ne felejtse el, hogy az apróhirdetést ki is kell szelni, gondosan átvizslni és odaalába tölteni, ami sok időt és nagy figyelmet igénylő munka.

FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGYS. PÉNZ. EGYES SZÁM ÁRA: FÖLDRE A KÉTSZERES. HÁJDU A HEGEDŰS ÉS S.

A trianoni... az első... peknel

Budapest, február 22. Egyetemisták Rothermere lordnak emlékeztetése... „Magyar népművelés” c. műveket, amelyek gazdag képanyaggal nyújtanak tájékoztatást a magyar népkultúrális kincseiről. Erre Rothermere lord közvetlen indiai útja előtt levelet küldött Czakó Elemér h. államtitkár, főigazgatóhoz:

Kedves Czakó doktor! Megkaptam a kettős művészetéről szóló könyvemre megküldött ban gyönyörű termiadásnak és nemcsak Nyomdát dícsbizonyosága a magyfejlettségének. Agyobb büne, hogy alsóbbrendű népek akik még ma sincsoly fokán, hogy tudnák és az ezer

500 pe Aladárt,

A bíróság lembe — A hatta azt,

Jeney tanácselnök 10 órakor nyitotta a tárgyalást a Péterfiai árszék perében. Vádlott a zárszket jelentette ki: — A tegnap után csak igen rövid időre a tárgyalás hofier tanuallomkozni. Szükségessé a törvénytörzők figtanaként kihallgatáságos Burgony (OBKI) egyik tisztilyen, a Matavovsk küldött ellenőrzésfer azt hallotta Matavovszky matatia, ő ezt akca Mikor azt látta Matavovszky a kormatésesen intézkedilvesmit, talán jol ez sem Péchy vovszky ellárá Mind a kettő tEzután pedig a tegnap elhangzottválaszolni, amely